

ni zbor sindikata delavcev storitvenih dejavnosti občin Ptuj in Ormož

## Reformne težave razdeliti na vse

Preteklo soboto je bil v Ptujju občni zbor sindikata delavcev storitvenih dejavnosti občin Ptuj in Ormož. V pretekli dobi in o drugih nalogah je poročal predsednik Danilo Masten. Uvodoma je povedal, da je ta ena najpomembnejših rezi uresničiti gospodarsko družbeno reformo, spodbuditi večji interes za reše-

Govoril je tudi o delovanju sindikatov po petem in šestem kongresu ZSJ.

O delu v pretekli mandatni dobi je dejal, da so organizirali več javnih razprav s sodelovanjem strokovnega odbora sindikata delavcev storitvenih dejavnosti iz Varaždina in Čakovca (o problematiki terciarne dejavnosti). Omenil je seminarje,

s katerimi se delovne organizacije že več let srečujejo nelikvidnost, ki jo bomo s sodelovanjem in razumevanjem rešili. Prebral je tudi analizo SDK Ptuj o likvidnosti gospodarstva na območju ptujske in ormoške občine, ki pravi, da je nagli porast poslovne dejavnosti gospodarstva, ki je prišel do izraza v drugem polletju 1968 in se nadaljeval v letu 1969 povzročil hitrejšo prilagajanje proizvajalcev na tržišču, večjo vključevanje v mednarodno delitev dela, povečujejo asortiment in vstopajo v kooperacijske odnose z večjo smelostjo kot doslej. Vse to pa zahteva večja obratna sredstva, ki pa niso rastle z istim tempom, kot je naraščala proizvodnja in prodaja, kar povzroča težave ob poravnanju obveznosti. Na našem območju se še ni pojavilo vprašanje poravnave zapadlih obveznosti do družbe, niti izplačilo minimalnih osebnih dohodkov zaradi pomanjkanja lastnih obratnih sredstev, ker se v primeru pomanjkanja le teh, uporabniki poslužujejo svojih skladov, predvsem obveznega rezervnega sklada. Iz še drugih ugotovitev, ki jih prikazuje poročilo, je razbrati, da so glavni vzroki nezadostne likvidnosti gospodarstva predvsem odnosi med upniki in dolžniki. O likvidnosti je v zaključku povedano, da je na našem območju stanje še kar ugodno in da bi se lahko izboljšalo, če bi zaostri izterjevalno službo in če bi s primernimi ukrepi prisilili predvsem velika podjetja, da svoje obveznosti poravnajo v rokih, ki bi po mnenju morali biti z zakonom določeni.

Danilo Masten je opisal tudi položaj v trgovini, gostinstvu, obrti, na stanovanjsko-komunalnem področju. Poslovni uspehi so iz prvega polletja letos in jih v času, ko govorimo že o celotnih uspehih v delovnih organizacijah, ne kaže več nava-jati. (V Tedniku smo tudi že poročali o poslovnih uspehih v trimesečju letos).

Za tem, ko so izvolili organe sindikata, so sprejeli zaključke zbora o bodočih nalogah sindikata; o njih bomo govorili v prihodnji številki Tednika.

## Evropsko tržišče in naši sredozemski sosede

Trije pomembni dogodki so zbudili zanimanje javnosti v zadnjem času, ko dela Jugoslavija bilanco žive aktivnosti v letu 1969. To je predvsem Titovo potovanje v Alžir, sklep Evropske gospodarske skupnosti, da bo začela pogajanja z Jugoslavijo za podpis sporazuma o našem izvozu na tržišče te skupnosti, kakor tudi razprava v zvezi skupščini o našem sodelovanju z Italijo.

Obisk Alžira je potekel tako, kot smo pričakovali. Sestanek Tita in Bumediena je dal nove impulze zunanjepolitični aktivnosti neuvrčenih. Obe deželi sta čutili potrebo, da se njuni državniki sestanejo in izmenjajo mišljenja o najbolj aktualnih vprašanih sedita njega trenutka in o medsebojnem sodelovanju.

Izražajoč zaskrbljenost zaradi razvoja razmer v svetu opozarjata Jugoslavija in Alžir na potrebo po čvrstem povezovanju vseh pobornikov za mednarodno sodelovanje. Pristopi obeh dežel k najpomembnejšim vprašanjem našega časa so zelo podobni. Obstoječe razlike je mogoče razumeti kot izraz specifičnosti pogojev, v katerih obe izmed dežel živita. Toda obe deželi želita prispevati svoj delež za čim boljše mednarodne odnose in za ublažitev napetosti v svetu, ki je rezultat vsega tistega, kar se dogaja v Vietnamu in na Bliznjem vzhodu.

(Konec na 3. strani)



Zbora sindikata delavcev storitvenih dejavnosti Ptujja in Ormožja. V ospredju z leve Lojze Fortuna, član predsedstva republiškega predsedstva. Foto: S. Kosl

neje gospodarske in družbene problematike v delovnih organizacijah storitvenih dejavnosti, skrb usmeriti k vsakemu človeku in njegovemu problemom in še bolj globliti in razširiti mednarodno sodelovanje. V postopku nadalje obravnava, in kako je uspelo uresničiti naloge, ki so jih zadali pred dvema letoma. O gospodarski reformi je dejal, da morali njeno breme prevzeti delavci gospodarskih dejavnosti organizacij. Teža reforme ni enakomerno razdeljena na vse in vsakogar, čeprav bi morala biti.

letne delovne konference, prvo konferenco samoupravljajcev, ki jo je organizirala ZS občine Ptuj s sodelovanjem in podporo strokovnih sindikatov. Lani je bila predkongresna dejavnost, v kateri je prišlo do izraza večletno tradicionalno sodelovanje šestih občin: Ptuj, Varaždin, Čakovec, Ormož, Kočevje in Slovenska Bistrica.

Omenil je jubilejno leto, vrsto jubilejev, med katerimi so bili najpomembnejši 50-letnica Komunistične partije in Zveze sindikatov Jugoslavije, ki so jih želeli čim veličastneje proslaviti. Ker je bil Ptuj gostitelj osmega tedna bratstva in prijateljstva šestih sodelujočih občin, so proslave jubilejev povezali. Omenil je osrednjo proslavo v Kidričevem.

Govoril je tudi o akciji sindikatov ob skupščinskih volitvah.

V nadaljevanju poročila je govoril tudi o ekonomskih gibanjih in rezultatih gospodarjenja v gospodarskih organizacijah storitvenih dejavnosti ptujske in ormoške občine. Omenil je tudi: pro-



**Pijte zdravje Slovenskih goric: rimljansouhvignon, laški rizling, zeleni silvanec, beli burgundec, traminec, šipon, odlična mešana vina-haložan in podlehnčan!**

**PREME**  
nedelje, 30. novembra 1969  
Polna luna bo v ponedeljek, 24. novembra ob 00,54.  
**NAPOVED:** Glede na predvidena vremena na hladnejše bo od 20. novembra spremenljivo vreme in vetrovno. V višjih slojih bo snežilo. Od 25. novembra dalje bo sicer hladnejše, a stabilno lepo vreme. V nižinah še ne bo snega.  
Alojz Cestnik

## TA TEJEN V REPUBLIŠKI SKUPŠČINI

Ta teden se sestanejo na svojih sejah republiški zbor, enotni zbor delovnih skupnosti in gospodarski zbor slovenske skupščine.

Republiški zbor in enotni zbor delovnih skupnosti bosta obravnavala osnutek resolucije o okvirih ekonomske politike in politiki zbiranja sredstev za splošno potrošnjo za leto 1970 in predlog odloka o dodelitvi sredstev za pomoč prizadetim ob potresu v Banja Luki. Naša republika naj bi iz rezervnega sklada SR Slovenije dodala skupščini občine Banja Luka pomoč v višini 1.000.000 novih dinarjev.

Republiški in gospodarski zbor, ki imata zelo obširne dnevne rede zasedanja, med

drugim obravnavata tudi predlog odloka o potrditvi subsidarne pogodbe, sklenjene med SR Slovenijo in SFRJ Jugoslavijo, zaradi nujnosti kredita pri mednarodni banki za obnovo in razvoj. Ob tem obravnavata tudi informacijo o problematiki modernizacije hitre ceste Sentilj — Nova Gorica.

Enotni zbor delovnih skupnosti pa sklepa o ustanovitvi komisije za razvoj samoupravnega prava v delovnih organizacijah. Komisija naj bi proučevala in spremljala razvoj samoupravnega prava delovnih organizacij ter usmerjala in usklajevala prizadevanja samoupravnih organov, organizacij in raziskovalnih institucij, ki delajo na tem področju.

### Jugoslavija danes

## Kakšna je bila letina?

Večji del kmetijskih posevkov, predvsem žit, je rodil letos znatno boljše kot lani. Nazadovali pa smo v živinoreji. Skupno smo pridelali letos okrog 4.885.000 ton pšenice oziroma okrog 500.000 ton več kot lani. Koruza je rodila še boljše, pridelek znaša 7.600.000 ton, oziroma za 10 odst. več kot lani. Pšenica in koruza bosta pokrili vse potrebe v državi.

Tudi glede pridelka industrijskih rastlin smo lahko zadovoljni. Sadkorne pese smo pridelali 3.650.000 ton in je bila nadpovprečne kvalitete. Iz nje bodo izdelane tone 475.000 ton sladkorja, kar je povsem dovolj za vse naše potrebe. Tovarne olja so odkupile doslej nad 410.000 ton sončnice, kar bo omogočilo proizvodnjo 145.000 ton olja za domače potrebe in okrog 65.000 ton za izvoz.

### POLOŽAJ ZIVINOREJE

Kmetijski proizvajalci, posebej iz družbenega sektorja, ne bodo mogli izboljšati svojega položaja kljub izredno dobri letini. Razlog za to so povečani stroški obdelave zemlje, ki jim bodo odnesli znaten del sredstev, ki so si jih pridobili z boljše tehnologijo in večjo produktivnostjo.

Mesa bo letos proizvedena za 5 do 10 odst. manj kot lani. Dejstvo, da je bilo meso v zadnjih mesecih znatno dražje kot prej, pa ga kljub temu ni bilo dovolj, kaže, da se samo s cenami te zadeve ne dajo urediti. Če bomo hoteli imeti redno in zadostno proizvodnjo mesa, bo treba proizvodnjo planirati vnaprej ter zagotoviti proizvajalcem varnost, da njihovo delo ne bo plačano

pod proizvodnimi stroški, kot smo si to doslej često privoščili v škodo skupnosti. ST.

### V slovenjebistriški občini končane razprave v osnutku novega zakona o gospodarjenju z gozdovi:

## Višje cene in samoupravne pravice

Siroke razprave kako gospodariti z gozdovi, so v glavnem končane. Republiška konferenca pa že zbira poročila iz občin, kjer so razprave potekale, da izdela zaključno poročilo in sklepe, ki jih bo predložila republiška skupščina v obravnavo.

Slovenjebistriška občina je ena tistih, ki je izredno bogata z gozdovi. Zasebniki imajo v lasti 11.300 hektarjev gozdnih površin, zato je razumljivo, da so bile razprave izredno pestre. Na njih so sodelovali razen zasebnih lastnikov še predstavniki Gozdnega gospodarstva in drugi, žal pa so pogrešali predstavnike lesne predelovalne industrije.

Povečanje cen lesu je ena najpomembnejših zahtev lastnikov gozdov. Te bi naj zvišali na račun znižanja režijskih stroškov gozdnih organizacij, znižane stopnje biološke amortizacije, nižjih proizvodnih stroškov predelovalne industrije ter z zmanjšanjem neupravičeno prevetlih zasluzkov trgovine in od davka na promet.

Tržišče lesa bi morali urediti na osnovi konkurence. V kolikor bodo ustanovljene samostojne skupnosti gozdnih posestnikov, naj bodo odločitve o prodaji lesa posameznim kupcem prepuščene sa-

### Gospodarski barometer

## Gibanje cen v reformi in ustavitve nadaljnega porasta

Zvezni zavod za cene je predložil pred kratkim zvezni skupščini analizo o gibanju cen v reformi ter vrsto ukrepov, s pomočjo katerih bi ustavili nadaljnji porast cen in rušenje odnosov, ki so bili vzpostavljeni z reformo.

Predloženi ukrepi sicer niso za tem, da bi dobili v naslednjih letih ekonomski ukrepi popolno prednost, kar bi omogočilo še bolj svobodno delovanje tržišča brez česar ni možno skladno gibanje cen. Razen tega je nujna mnogo večja usklajenost, zasnovana na dolgoročno zasnovani določeni politiki. Olajšave, ki jih imajo na primer zunanjetrgovinska podjetja pod parolo »edini uvoznik«, bi morali omejiti ter ukreni-

ti vse, da bi organizacije, ki so doslej dvigale cene brez upravičenih razlogov, začele te takoj korigirati navzdol. Če bi te ukrepe uveljavili, kakor tudi nekatere druge, bi ustvarili pogoje za nadaljnjo sprostitev cen.

Reforma je odprla vrsto pozitivnih procesov v gospodarstvu ter s tem potrdila na samem začetku načela o premikih in vskladitvi cen. Tako smo preuredili proizvodnjo, intenzivirali integracijske procese, specializacijo v industriji in množično dogovarjanje gospodarstvenikov. Istočasno pa so zabeleženi tudi negativni pojavi, ki so v svojem bistvu posledica onemogočenega doslednega delovanja zakonov tržišča. Pov-

praševanje po blizu je bilo ves čas večje kot ponudba, kar je negativno vplivalo na cene, ekonomski ukrepi pa niso večjo stabilnost tržišča bili nezadostni in neuskaljavni.

Zaradi vsega tega so značilni letos vzporedno z oživljenjem gospodarstva rasti cen, ne, s tem pa so bili porušeni z reformo leta 1965 vzpostavljeni odnosi. Tako so se cen posebej v lanskolletni in letošnji dirki navzgor dvignile v štirih letih za 22% od tega pa v proizvodnji samo za 8,3%. Gostinske in obrtniške storitve so se podražile celo za 50% in to skupaj je podražilo življenjske stroške za okrog 30% glede na čas pred reformo.

Zvezni zavod za cene je vsemi temi zadevami pred očmi predložil vrsto ukrepov, katerih realizacija bi naj neomogočila vse deviacije v politiki cen, kot jo je določila reforma.

### Uspešno delo poravnalnih svetov v ormoški občini

Na območju ormoške občine pa tudi drugod iz leta v leto ugotavljamo vse večjo in pomembnejšo vlogo poravnalnih svetov, ki v sklopu krajevnih skupnosti zelo aktivno oglašujejo svojo izvensodno objektivnost ter dosežajo pri tem izredno lepe uspehe.

V občini Ormož je bilo leta 1967 v osmih poravnalnih svetih na 82 sejah obravnavanih 252 zadev, v letu 1968 pa 166 sejah 296 zadev. Doseženi poravnave oz. ugodno rešene spori so v letu 1967 dosegli 72 % vseh obravnavanih zadev, v letu 1968 pa 70 %. Krajevne skupnosti na območju ormoške občine izražajo boljšen glede dela poravnalnih svetov v bodoče, ker so po njihovi oceni povračila za delo več kot minimalna. Razen sredstev, ki jih v ta namen daje občina iz svojega proračuna enkrat letno — ob koncu leta, člani svetov v prejemajo nobenih nadomestil. Tako je bilo na račun delodajalcev odškodnine za poravnalne svete iz proračuna dane vsaj krajevnim skupnostim v letu 1967 din. 1.675, v letu 1968 pa 1.207 din. Te številke veljajo podkrepiti s podatkom, da deluje v poravnalnih svetih občanov. Torej izdatki za poravnalne svete vsekakor niso pretirani in je prav tukaj priložnost za prihranitev dinarja, ki ga bilo sicer treba odšteti po sodni obravnavi. J. S.

naradilo več kot sedaj. V kolikor se bo odlašalo z generalnim popravilom cest, ki jih uporabljajo gozdna gospodarstva, bodo morali v slovenjebistriški občini nekaj cest zapreti za ves promet. Te ceste namreč s težkimi kamioni najbolj obremenjuje prav gozdno gospodarstvo...

Tako predstavniki gozdnogospodarskih organizacij kot zasebni kmetovalci so mnenja, naj bi z zakonom o skupnem gospodarjenju z gozdovi veljali enaki kriteriji tudi za kmetijske zadruge, ki upravljajo z gozdovi. Te lahko sedaj po mili volji in cenah prodajajo les, kamor hočejo.

B. H.

### ZAMERNE KMETIJE SO POTREBNI DOLGOROČNI KREDITI

Strokovnjaki obrata za kooperacijo »Jože Lacko« iz Ptuj so si ogledali v sodelovanju s kmetijskim zavodom iz Maribora osem izbranih kmetij, ki jih predvidevajo urediti v vzorne kmetije. Dogovorili so se o usmeritvi njihove proizvodnje. Tri kmetije, ki ležijo na

Ptujskem polju, naj bi bili poljedelsko-živinorejske obkaloški in ena slovenjebistriška pa sadjarsko-vinogradiške. Dve kmetiji v Slovenskih goricah naj bi bili živinorejski. Najpomembnejši ugotovitev pri usmerjanju kmetij je bila, da potrebujejo večletni kredit z nizko obrestno mero. Za postopno ureditev bi potrebovale milijonov starih dinarjev. Brez teh sredstev kmetije ne bi mogle vzorno urediti. ZR

100 let gasilstva na Slovenskem

# Ormoški, ptujski, lenarški in S. bistriški gasilci na jubilejnem letu

Preteklo nedeljo so se zbrali v Narodnem domu predstavniki gasilskih društev iz Maribora, Murske Sotle, Ormoža in ptujске obline na zaključni slovesnosti jubilejnem 100 letu gasilstva na Slovenskem in 1900-letnici Ptuja.

Marjan Mesarič, predsednik občinske gasilske zveze Ptuj je za tem, ko je govoro proslavil in drugemu v jubilejnem letu, denarje Ptujске gasilce čaka naloge. Dostojno moramo

enot... V poročilu o delu propagandnega odseka je pohvalil sodelovanje Tednika in ptujskega radia, ki sta informativno delo pohvale vredno opravila. Pohvalil je tudi Dušana Čokla, ki je dekoriral na gradu Borlu in uredil razstavne prostore v Ptuj. Turistično društvo Ptuj je dalo brezplačno 400 reklamnih prospektov Ptuj in okolice, pri sestavi prospekta in parol je pomagal tudi profesor Jože Maučec. V gasilskih centrih so pred-

aj poveljnica Katica Kašman in Metka Pucl. Za uspešno vajo zaslužijo pohvalo tudi Ivanka Pignar, Verica Cajnko, Mira Medved, Anica Marušek, Vera Kranjc, Anica Janžekovič. Njihova naloga je, nadalje obdržati članice v gasilskih vrstah.

V tednu gasilstva so bile v gasilskih centrih praktične vaje društev. Filme, ki so jih vrteli, je posodil odsek za civilno zaščito. Zahvalil se je za pomoč Jožetu Vratiču, Dragu Klobučarju in Vladu Stumbergerju.

V poročilu je Martin Horvat omenil tudi srečanje gasilskih veteranov na Borlu, sodelovanje na osrednji proslavi v Laškem, kjer je pionirska desetica iz Hajdine dosegla drugo mesto. Na koncu poročila je dejal, da je bilo treba za dostojno proslavo gasilskega jubileja veliko poštrevnosti.

V krajših nagovorih so o jubileju slovenskih gasilcev, o delu v gasilskih desetinah in o prireditvah, ki so se vrstile povedali tudi drugi. Anton Žagar, podpredsednik SO Ptuj, se je gasilec zahvalil za sodelovanje in opravljene naloge in izvedene proslave v jubilejnem gasilskem letu in 1900-letnici Ptuja.

Janko Znidarič, podpredsednik OGZ Ptuj se je zahvalil vsem gasilec in drugim, ki so kakor koli pomagali pri izvedbi proslav v jubilejnem letu gasilcev in pri humanem delu.

Stanko Prejac, poveljnik ptujskega gasilskega društva se je v nagovoru zavzel predvsem za pomladitev gasilskih vrst.

Najzaslužnejši so prejeli odlikovanja in diplome.

ZR

## Evropsko tržišče...

(Nadaljevanje s 1. strani)

Vsako srečanje državnikov neuvrščeni dežel je krepitev stremiljenj po ublaževanju napetosti v svetu, istočasno pa hrabri borce za mir in mednarodno sodelovanje.

Jugoslavija kot evropska država ostaja poleg svoje orientacije k neuvrščeni članica velike družine narodov na starem kontinentu. Skupaj s svojimi sosedmi se zavzema za ustvaritev takšnih odnosov v Evropi, ki odpirajo perspektive politiki miru in sodelovanja. To je pot k evropski varnosti, k dogovarjanju na načelih enakopravnosti, suverenosti

# Ptujčani za prizadetete po potresu

Potres, ki smo ga 26. oktobra občutili tudi v Ptuj, je hudo prizadel Bosensko Krajino in njeno središče Banjaluko. Potres je v nekaj sunkih hudo prizadel več desetisoč družin, ki žive na tem območju in jim vzel ali hudo poškodoval domača ognjišča, delovne organizacije, šole in kulturne ustanove, zdravstvene in komunalne institucije, kulturne in zgodovinske spomenike in še mnoge druge objekte. Izgubljenih je bilo 14 človeških življenj, hudo ali lažje ranjenih je bilo 1100 ljudi, na desetisoče ljudi, med njimi otrok in starcev je moralo pod platnene strehe v že hladnih in deževnih nočeh. Prebivalstvo Bosenske Krajine se je izkazalo z izredno organiziranostjo že v prvih dneh po katastrofi. Uspešno so delali lokalni štabi, enote JLA in drugi pri odstranjevanju posledic potresa. Solidarnost so pokazali v vseh krajih naše države kakor tudi na svetu. Pomoč prizadetim prihaja od vseh strani.

Takoj po katastrofi smo začeli z akcijo zbiranja pomoči prizadeti Bosenski Krajini in njenim prebivalcem tudi v ptujski občini. Pomoč v denarju in materialu so dale delovne organizacije, zaposleni delavci in uslužbenci in drugi. V kaki obliki in koliko so prispevali, smo zvedeli te dni, ko smo obiskali večja ptujska podjetja in ustanove:

Pri Agrotransportu smo ni kolektiva pa so zbrali zadenim 2.000 dinarjev, člani-kolektiva pa so zbrali dokajšen znesek od osebnih dohodkov. Cestno podjetje Maribor-obrat Ptuj se je odločilo za enodnevni zaslužek. Bolnišnica Dr. Jožeta Potrča in Psihiatrična bolnišnica iz Ormoža sta namenili 1 % od neto osebnih dohodkov. Kolektiv ptujске Delte se je prav tako odločil, da bo prispeval 1 % od osebnih dohodkov. V omenjeni vrednosti bodo poslali prizadetim perilo. Gostinsko podjetje grad »Borl« je

in spoštovanja neodvisnosti vsake dežele ne glede na njeno politično usmeritev, družbeni sistem ali velikost.

Te dni je prišla iz Bruslja dobra vest. Evropski skupni trg bo začel pogovore z Jugoslavijo o nekaterih vprašanih trgovinskih izmenjave. Mislimo, da se bodo ti razgovori končali z uspehom in da bo po njih lahko stopil naš proizvajalec na to tržišče kot enakoverden partner.

M. G.

nakazal 1 % osebnih dohodkov. Gradbeno podjetje »Drava« je že 3. novembra nakazalo 10.000 dinarjev prizadetim. Razmišljali so tudi o tem, ali bi bilo bolje pomagati prizadetim z materialom, predvsem gradbenim. Zaradi večje oddaljenosti so se odločili za denarno pomoč. Člani kolektiva bodo prispevali tudi del osebnih dohodkov. Gradbeno podjetje Gradnje se je odločilo za vrednost 5 urnega zaslužka. Trgovsko podjetje Izbra se je odločilo za prostovoljne prispevke delavcev. Zbrali so že dokajšen znesek. Zbiralna akcija še traja. KK Ptuj je poslal prizadetim 5.000 dinarjev. Člani kolektiva bodo prispevali prostovoljne prispevke, ki jih že zbirajo. Ptujsko Komunalno podjetje je poslalo 3.000 dinarjev. Člani kolektiva pa so zbrali 1 % od osebnih dohodkov. Ptujška Kreditna banka je dala prizadetim 10.000 dinarjev, člani kolektiva pa še 1 % od osebnih dohodkov. Trgovsko in industrijsko podjetje Les je dalo enodnevni zaslužek zaposlenih, obrat Apače pa je poslal 14 kompletnih žimnic. Trgovsko podjetje Merkur je poslalo posteljnine v vrednosti 2.500 dinarjev. Ptujška Opekarna je nakazala 1 % od osebnih dohodkov zaposlenih. Trgovsko podjetje Panonija je prispevalo 5.000 dinarjev in sicer so poslali za omenjeno vrednost volnene odeje. Zbrali so še prostovoljne prispevke. Ptujška pekarna »Vinko Reš« je poslala trajno pecivo v vrednosti za 1.000 dinarjev in prostovoljne prispevke, ki so presegli vrednost 1 % osebnih dohodkov. Kolektiv »Perutina« je zbral 1 do 2 % od enomesečnega dohodka te dni bodo sklenili, koliko bo prizadetim nakazalo podjetje. Prav tako bodo te dni sklenili v ptujski »Petoviji«, kolik znesek bodo nakazali nesrečnim prebivalcem Bosenske Krajine in Banjaluke. Kolektiv gostinskega podjetja »Haloški biser« je zbral 1 % od osebnih dohodkov. Ptujski »Pleskar« je dal 10.000 dinarjev in enodnevni zaslužek delavcev. Delavci »Pleskarja«, ki jih je prizadel potres med delom na delovšču v Banjaluki, bodo dobili za odškodnino večje zneske. Kolektiv ptujске tiskarne je dal 1 % mesečnega dohodka »Sigma« je dala 1 % od osebnih dohodkov in 5.000 dinarjev. Skupščina občine Ptuj je dala 20.000 dinarjev uslužbeni pa 1 % od osebnih dohodkov. Kolektiv TAP-a je dal 1 % mesečnih osebnih dohodkov.

ZR



Gasilci sprejemajo odlikovanja

prilagoditi 100-letnico ptujskega gasilskega društva. 3. marca prihodnjega leta bo 100 let njegovega humanega dela. Ze danes vabimo na proslavo in k sodelovanju, da bomo visoki jubilej ptujskega gasilskega društva kar najbolje proslavili.

Martin Horvat, tajnik pripravljalnega odbora za proslavo jubilejnega leta gasilstva, je podrobno poročal o delu odbora in prireditvah, ki so pripomogle k svečani dostojni proslavi gasilskega jubileja na Slovenskem. Delal je v soglasju s pripravljalnim odborom za proslavo 1900-letnice Ptuja. Pripravljalni odbor je imel tri odseke. Najtežje naloge je imel gospodarski odsek, ki mu je predsedoval Janko Znidarič, tajnik pa je Alojz Kostanjevec. Člani odbora so se zavedali, da je to veliki meri od njih odvisno, kako bodo uspele prireditve. Člani so bili zelo odgovorni pri delu. Med drugimi so organizirali prodajo prospektov, zbirali oglase za proslavo, sestavljali programe proslavne, obvestila, transparente, baklado, za godbe, udeležbo stadiona in Titovega trga za nastop slovenskih gasilcev in mimohod gasilskih

vajali filme z gasilsko vsebino.

Tehnični odsek je pod vodstvom Ivana Grahla pripravil proste vaje z ruticami, skupne vaje operativnih enot praktične vaje po gasilskih centrih, nastop 13. julija, program tedna in končni zlet.

Pri izvedbi osrednje proslave je pohvalil OGZ Maribor, Slovenska Bistrica in Lenart, ki so sodelovale z gasilskimi sanitarnimi desetimi. Nastopilo je 105 članic in 20 »ranjencev«. Pohvalil je OGZ Ormož in izvajalce vaje, ki jo je pripravil in vodil Edi Stropnik. Vajo so po nastopu pohvalili. Za uspešen nastop 110 članic iz Ormoža so si še posebej prizadevali Franc Pučko, predsednik OGZ Ormož, Adolf Rižnar, poveljnik OGZ Ormož. Pohvalil je tudi viditeljice Berto Letonja, Marto Babič, Majdo Rižnar, Mileno Sešerko, Ivana Kupčiča in tovarišice iz Središča in Podgorca. Največ gasilk je bilo iz Koračice, Podgorca, Ivanjkove in Središča.

Tehnični odsek je moral izvežbati 300 članic — Ptujčank — za nastop v Ptuj. Udeležba in disciplina na vajah je bila zadovoljiva. Na vseh vajah sta sodelovali tu-

Slovenija vino, samostojni obrat »Jeruzalem« – vinska klet v Ormožu ob pomembnem delovnem uspehu

# Martin je krstil ormoški šampanjec

Ze v naši zadnji številki smo na kratko poročali o realizaciji že precej starega načrta in želje vinske kleti v Ormožu, kjer so nekaj dni pred martinovanjem napolnili prvih 10.000 steklenic naravnega penečega vina z imenom »Beli slovin« iz ormoških vinogradov, ki ga ljubitelji bele kapljice povsem upravičeno imenujejo

ga slišimo takrat, ko odpremo steklenico šampanjca. Je napravil martinovanje v Ormožu še bolj svečano. Martin, ki ga štejemo za vinskega patrona, je bil tej slovesnosti tudi »uradni boter«.

Da bi kaj več zvedeli o proizvodnji obeh vrst vin, ki jih boste v kratkem srečali na tržišču, smo se oglasili najprej pri direktorju obra-

pa je treba ob tem poudariti, da so osnova za peneče in polpeneče vino najkvalitetnejše sorte vin, ki rastejo v ormoških vinogradih. To so: beli burgundec, muškati silvanec in šipon. Ob tem velja poudariti, da tu ne gre za mešanico vin, temveč le za sorte, ki pridejo v poštev za postopek takozvane šampanizacije, ki jo v posebnih tankih opravijo v kleti. Vino dozoreva pod določenim atmosferskim pritiskom in tudi pri določeni temperaturi, kjer je podvrženo ponovnemu naravnemu vrenju oziroma fermentaciji. Po končanem postopku šampanizacije je vino prav tako pod pritiskom vstekleničeno in »dod« tudi značilni pok in pena, ko odpremo steklenico.

Z inž. Kociplom sva si ogledala tudi delo v polnilnici in velike tanke, kjer dozoreva njihov šampanjec. Delo je v glavnem avtomatizirano, saj so v ta namen nabavili v tujini potrebno opremo in delovne pripomočke.

Inž. Matija Kociper nam je med drugim povedal, da je zmogljivost oziroma proizvodna kapaciteta tega novega proizvodnega postopka in uspeha en milijon steklenic letno in, da vina na tržišču niti ne bodo tako »strašno draga«. Šampanjec, ki je še posebej priljubljen za svečane priložnosti, bo tako lahko na mizi tudi tam, kjer denarnice niso preveč globoke. Se



Pijte priznana jeruzalemska in ormoška vina, – med njimi dva nova uspeha vinske proizvodnje na tem območju: Peneče naravno vino »Beli slovin« in polpeneče naravno vino »Grajski biser«. Priporočam vam jih Slovenija vino, samostojni obrat »Jeruzalem« Ormož.



Delo v polnilnici: Od leve – Lizika Brumen, Ivan Voršič in Vlado Zemljčič pri delu.

tudi šampanjec, ter prav tako tudi prvih 10.000 steklenic naravnega polpenečega vina »Grajski biser«. Neuradno in uradno poskušajo obeh vin hkrati so napravili na martinovanju v novem hotelu v Ormožu in značilni pok. k!

ta Matiji Rateku in v vinski kleti v Ormožu kjer nam je vodja kleti inž. Matija Kociper povedal o rojstvu obeh vin marsikaj zanimivega. Ne bomo se spuščali v strogo strokovno razlago proizvodnega postopka, vendar

## Odlikovani gasilci

(Nadaljevanje s 3. strani)  
Gasilska zvezda I. stopnje:  
Lipe Izlakar, Ptuj, Martin Horvat, Ptuj.

Gasilska zvezda II. stopnje:  
Janko Znidarič, Gorišnica, Katica Kašman, Ptuj, Andrej Toplak, Kidričevo, Ivan Vojsk, Zagojčič, Alojz Korošec, Ptuj, Anton Dvorsak, Medvedec.

Gasilska plamenica I. stopnje:  
Lovro Kodrič, Stojnci, Janez Lipavšek, Hajdoše, Franc Medved, Lovrenc, Alojz Bedrač, Hajdoše, Tonček Peteršič, Dornava, Mirko Zupanič, Gerečja vas.

Gasilska plamenica II. stopnje:  
Janez Vinonja, Sikole, Franc Rašl, Dornava, Janez Turkuš, Majšperk, Anton Kozar Polensak, Franc Muhič, Moškanjec.

Gasilska plamenica III. stopnje:  
Franc Bratušek, Cirkulane, Stefan Fidler, Medvedec, Anton Podplatnik, Gorišnica, Stanko Sitar, Hajdina, Ivan Vojsk ml., Zagojčič, Ciril Zmave, Grabšinski breg, Janez Lebar, Gorišnica, Janez Meznarič, Stojnci, Anton Li-

pavšek, Hajdina, Martin Kolanko, Zamušani, Ludvik Kureš Hajdina, Branko Horvat, Gorišnica, Metka Puc, Gorišnica, Ivanka Pignar, Zamušani.

Gasilsko odlikovanje I. stopnje:  
Katica Kašman, Ptuj, Anton Brglez, Sikole.

Gasilsko odlikovanje II. stopnje:  
Dušan Čokl, Gorišnica, Milan Mojzer, Kidričevo, Jurij Cestnik, Hajdina, Simon Erker, Volnenka, Jože Javšovec, Sikole, Martin Drevnšek, Gerečja vas, Janez Plohl, Sobetinci.

Gasilsko odlikovanje III. stopnje:  
Viktor Sprajc, Zamušani, Anton Valentin, Zeleznica Ptuj, Stanko Prelog, Zagojčič, Franc Plementaš, Medvedec, Ivan Ogrizek, Hajdina, Anton Kovačec, Zmaneci, Alojz Kostanjevec, Ptuj, Martin Kline, Markovci, Franc Grajč, Sikole, Franc Fištravec, Muretinci, Anton Čeh, Ptuj, Ivan Auer, Hajdina.

GZ Hrvatske – zlata medalja za požrtvovalnost:  
Ivan Grahl, Ptuj.



Vodja kleti inž. Matija Kociper ob velikih tankih, kjer dozoreva okusna kapljica.

posebej pa je omenil, da je proizvodnja penečega in polpenečega vina nov korak vinske proizvodnje na tem območju in vsekakor tudi nov poudarek kvalitete v svetu že tako dobro znanih vin iz ormoških vinogradov.

Torej poskusite nove proizvode vinske kleti v Ormožu, poskusite slovensko peneče vino »Beli slovin« iz ormoških vinogradov ter »Grajski biser«, ki ga je doslej že proizvajal Vinag Maribor, vendar je tokrat v Ormožu zaradi naravne fermentacije pridobil še boljšo kvaliteto. Morda boste ob navedenih

vinih do podrobnosti spoznali resničnost pregovora, ki pravi, da je v vinu resnica in, da je zmerno uživanje vina ne samo škodljivo, temveč tudi koristno. Seveda ne pozabite pri tem na mero, kajti vse, kar je preveč, ni dobro.  
J. S.

## PTUJSKA OSEBNA KRONIKA

RODILE SO:

Nada Gobjkošek, Sp. Hajdina 25 – Danica; Antonija Novak Mali Moravščak 7 – Miletič; Marta Pintarič, Ljutomer, Slavka Osterca 9 – Damjana; Silka Jerebič, Moravci 136, Ljutomer – Marjana; Olga Semorčan, Za kolodvorom 12 – Dušana; Marija Kosec, Gorišnica 71 – Dušana; Marija Novak, Mibolci 1 – Bojana; Marija Robit Videm n. h. – Igora; Ana Prilina, Lešniški vrh 3, Ormož – Stanka; Ivana Šešerko, Nova Gorica 46 – deklica; Marija Šostar, Kukava 73 – Frančiška; Terzija Arnuš, Veliki Okci 30 – deklica; Marija Kozel, Dobrina 1 – deklica; Angela Strbal, Zbovi 55 – Janjo; Marija Vili Stari grad 71 – Silvo; Ljiljana Hojnik, Kidričevo 4 – Roberta; Antonija Zorec, Gomila 37 – Nevenko; Silva Meško, Jastva 19 – Martino; Marta Ritonja, Moravci 131, Bučkovec – Milana; Ema Suen, Dragovič 21 – Marjana; Elizabeta Kovačič, Sveti križ 14 – dečka; Albina Pšajd, Kidričevo 13 – dečka; Marija Nalarič, Dežno 43 – Marijo; Jožica Ekart, Sp. Jablana 19 – dečka.

POROKE:

Franc Belšak, Veliki Okci in Genovefa Milošič, Veliki Okci 19; Zivotije Milosavljevič, Kidričevo 1 in Rosanda Milanovič, Kidričevo 1.

UMRLI SO:

Olga Jamšek, Miklošičeva 6, roj. 1879, umrla 11. 11. 1969; Nevenko Cestnik – Sakelšek, Zagreb 71, roj. 1897, umrla 7. 11. 1969; Ivan Milinarič, Ormoška 5, roj. 1904, umrla 15. 11. 1969.



# »Črni torek« v Zgornji Novi vasi

Dim ki se je valil v gostih oblakih nad Zgornjo Novo vasjo, je poklical gasilce s Smartnega na Pohorju. Žal v vasi nimajo telefona. Tako je preteklo nekaj časa, preden so bili nekoli natančneje obveščeni o požaru gasilci v Slovenski Bistrici. Ti pa so takoj poklicali na pomoč gasilce iz sosednjih krajev in iz Maribora. Alarm je bil tudi v vojašnici Pohorskega bataljona v Slovenski Bistrici. Medtem ko so proti gorišču drvele kolone gasilskih in vojaških vozil, so vaščani že nosili iz gorečih hiš hrano, obleko, obutev, pohištvo in druga. Toda ogenj je divjal zaradi vetra s takšno silovitostjo, da se ni dalo kaj prida rešiti.

Goreti je začelo na gospodarskem poslopju Maksa Verbeka. Očividci so vedeli povedati, da je gorečo slamo nosilo s takšno hitrostjo, da sta skoraj obenem izbruhnila požara tudi na gospodarskem poslopju Ivana Pernata in Viktorja Ačka.

Močan veter je vzbujal bojazen, da se lahko ogenj raznese po vsej vasi ali celo v gozd. Toda, katastrofo so preprečile gasilske enote in pripadniki JLA iz Slovenske Bistrice, ki jih je prišlo 250 na kraj nesreče. Zato je le njihova zasluga in zasluga gasilcev, ki so z močnimi črpalikami v trenutku izpraznili vaški vodovod in kasneje črpali iz nekaj sto metrov oddaljenega potoka vodo, da so požar omejili.

Kljub vsem naporom pa sta pogoreli stanovanjski hiši in tri gospodarska poslopja. Kmetu Ivanu Pernatu je zgorela vsa kmetijska oprema, tiskalnica, elektromotor ter tudi dve svinji. Nič boljše ni bilo pri Viktorju Ačku. S hišo mu je zgorelo gospodarsko poslopje, v njem pa pridelek. Pri njemu pa je zgorelo tudi precej pohištva ter vsa zimska in druga obleka, ki je bila na podstrešju. Požar pa ni poznal usmiljenja niti pri Verbeku. Z gospodarskim poslopjem mu je zgorel hlev, ki ni bil zavarovan, in preša. Kako silovit je bil ogenj zgovorno pove zoglen prešpern, ki je bil debel cel meter.

Ob tem pa moramo povedati, da je vsem trem uničen skoraj ves pridelek, ki so si ga pripravili za ozimnico: krompir, pšenica, koruza, sadje in krma za živino. Od vsega ni ostalo skoraj ničesar.

Ker je gorelo v večernih urah, ogenj naj bi izbruhnil nekaj po peti uri popoldne, so požar videli daleč naokrog. V razgovoru s komandirjem milice v Slovenski Bistrici tovarišem Zharjem smo izvedeli, da se je od daleč videlo kot ogromen požar,

ki je zajel pohorske gozdove. Ko so se bližali mestu požara, so prehiteli precejšnje število motoristov in mopedistov, ki so hiteli na mesto požara bolj iz radovednosti in tako ovirali gasilska vozila. Cesta do Zgornje vasi je namreč izredno ozka. Tako



Ačkovim je zgorelo gospodarsko poslopje in hiša. Ostali so le zidovi. Na posnetku vidimo že zasilno pokrito stanovanjsko hišo, da voda ne bi pritekla v klet.

so bila vozila parkirana tudi ni torek» v krajevni zgodovini Zgornje Nove vasi.

Zato naj še enkrat omenimo požrtvovalne gasilce in pripadnike JLA, ki so s hitro in uspešno akcijo preprečili, da bi se požar razširil na vso vas in bližnji gozd.

Kljub vsemu pa bo 11. november 1969, zapisan kot »Čr-

ni torek» v krajevni zgodovini Zgornje Nove vasi.

B. H.

## Pogorele hiše in zima pred vrati

Skoda, ki jo cenijo zaradi požara v Zgornji Novi vasi znaša 200.000 dinarjev. Menenje oškodovancev je, da je preniko ocenjena. Nizke za varovalnine in zima, ki je pred vrati, spravlja ljudi v obup. Pripravljeni pa so s skupnimi močmi graditi novo. Davki so odpisani.

V soboto dopoldne smo še drugič obiskali Zgornjo Novo vas nad Slovensko Bistrico, da bi poizvedeli, kako so se ljudje, ki so v torek zvečer izgubili streho na glavo, nastanili in kako bodo preživevali zimo.

Ko smo se bližali pogorišču na kmetiji Ivana Pernata, nas je pozdravilo tiho cviljenje psa, ki je stal ob vogalu pogorele hiše in žalostno gledal nekam daleč. Ko je čul korake, je iz pogorele hiše stopil gospodar z lopato v roki. Čeprav težko, je beseda le stekla. Vsi so še pretreseni od nedavnega požara. Sedaj stanujejo v koči, iz katere se je gospodar Svagon odselil, ker se je bal da bi mu zaradi trbih temeljev padla streha na glavo. Če ne bo drugače, jo bodo Pernatovi nekoliko popravili in v njej prezimili. Živino imajo pri

drugih sosedih. In zavarovanje? Skoda je res velika. Razen hiše je zgorelo gospodarsko poslopje in vsa kmetijska oprema in ozimnica. Tisti trije stari milijoni, ki bi jih morali dobiti, bodo le delno povračilo za škodo, ki je nastala. Sicer jim grede na rokko tudi drugi, ampak nekaj let bo moralo miniti, da si bodo zopet opomogli.

— Kje ste bili, ko je začelo goreti?

Cetr ure pred izbruhom požara sem odšel k prijatelju na pogovor. Tako v začetku nisem bil doma. Ko sem prišel, je bila hiša že v plamenih. Reševali smo, kar se je rešiti dalo. Zgoreli sta mi celo dve svinji, kaj hočemo.

Pred domačijo pri Pernatu smo videli tudi kup gradbenega materiala. Nameraval je postaviti novo ostrešje in streho nad stanovanjsko hišo, vendar je požar bil hitrejši. Sedaj se pripravljajo, da bi začeli s popravili že letos, v kolikor bo vreme še ugodno, vendar so glede tega zelo skeptični, saj bo kmalu december.

Pri Ačkovih je situacija ista. Zgorela stanovanjska hi-

## Kakšna pomoč prizadetim pri požaru POMAGALI IN PRISPEVALI BODO

Dve domačiji in tri gospodarska poslopja so zgorela v požaru v Zgornji Novi vasi. Se najbolj prizadeta je družina Pernat. Brez strehe nad glavo so ostali: Ivan, star 69 let, njegova žena Karina, stara 63 let, sin Ivan, star 36 let, zaposlen pri Komunalnem zavodu Slovenska Bistrica, Terezija, njegova žena, stara 30 let in njun sin Ivan. Razen tega pa pri njih stanuje še Marija Korošec.

Pri Ačkovih so bili prizadeti gospodar Viktor, star 68 let, žena Rozalija, stara 63 let njun sin Viktor star 25 let, zaposlen pri Impolu, in sinova žena Zdenka, prav tako zaposlena v Impolu, ki imata še sinka, starega manj kot eno leto.

Pri Verbekovih je zgorel samo skedenj in gospodarsko poslopje. Kljub temu pa so prizadeti vsi, ker jim je povzročena precejšnja materialna škoda in sicer očetu Maksu, staremu 69 let, ženi Alojziji, stari 64 let ter njunemu sinu in ženi, ki pa sta oba zaposlena. Razen tega je pri hiši še drugi sin, star 27 let, ki je epileptik.

Se isti večer, ko je v Zgornji Novi vasi divjal požar, se je na Smartnem sestal krajevni odbor RK in ostali krajevni faktorji s predstavnikmi skupščine občine Slovenska Bistrica. Na sestanku so pre-

tresli nastalo situacijo, domenili za pomoč. Tako je bilo Pernatovim takoj znano stanovanje, medtem ko Ačkovi odšli k hčerki v Slovensko Bistrico. Vsi so se domenili, da bodo akcijo zbiranja pomoči prizadetim. Tako je RK začel dila pomoč v obliki prehrane in oblačil. V nekaterih drugih kolektivih pa je že s akcija zbiranja sredstev, ko so se v Impolu odločili, bodo približno polovico dnevnega zaslužka namenili prizadetim v Banjaluki, in li del pa prizadetim v Zgornji Novi vasi. Podobne akcije pa so sprejeli tudi drugih delovnih kolektivov občini. Znatno denarno moč je namenil prizadetim tudi Kemocid, Slovenska Bistrica. Direktor tega podjetja Šerbelj je obljubil sredstva za enomesečno prehrano od prizadetih družin.

Se enkrat je tako nekaj pokazala, da si lahko pomagamo in upajmo, da bo akcija zbiranja pomoči za prizadetim v požaru v Zgornji Novi vasi naletela še na odmev v vsej slovenski striški občini.

## Zgornja Nova vas Slovenski Bistrici VZROK POŽARA ŠE VEDNO NI ZNAN

Da bi ugotovili vzrok požara, so miličniki postavili lice v Slovenski Bistrici organu javne varnosti iz ribora zaslišali številne pričane.

Do sedaj je ugotovljeno, da je začelo goreti na kmetiji Martina Verbeka, od koder se je požar zaradi močnega vetra razširil na Ačkovo in Pernatovo kmetijo.

Martina Verbeka ob začetku požara ni bilo doma, bil je na Smartnem na Pohorju. Doma je bil njegov oče, ki je nekaj časa pred požarom šel v skedenj pod slamo. Nato se je vrnil in časopis. Požar pa je prvi opazila Veronika Verdnik.

Zaenkrat več o vzroku požara ne moremo povedati. Močno pa se sumi, da je bil vzrok požara malomarnost.



Verbekovim je zgorel skedenj in gospodarsko poslopje.

## Voljeni novi organi sindikata delavcev

in njenih dejavnosti občin Ptuj in Ormož

Četrtem rednem občinskem zboru sindikata delavcev storitvenih dejavnosti v ormoške občine, ki je bil v Ptuj, 15. novembra 1969, so izvolili nove organe sindikata. V plenum medobčinskega odbora sindikata so bili 27 članov, za predsednika pa je bil ponovno izvoljen Danilo Masten, za tajnika Ivan Irgl.

Med na uveljavljanje nobenih delov v sindikatu je bil zbor iz vrst izvoljenih članov plenuma medobčinskega odbora sindikata izvoljeval izvršilne organe, predsedstvo in strokovne od-

delce. Predsedstvo so izvolili: Danilo Masten, »Sigma« Ptuj; Ivan Irgl, »Les« Ptuj; Ivan Korič, »Cevljarska delavstva« Kidričevo; Kristina Križek, GP »Haloški biser« Ptuj; Janko Kosi, »Elektroinženir« Ptuj; Krsto Novak, »Ormož« Ormož; Rudi Majnik, »Les« Ptuj; Franc Polič, »Stanovanjsko komunalno podjetje« Ormož in Milan Sedič, »Panonija« Ptuj.

Obdobje za obrt, komunalno, stanovanjsko dejavnost so izvolili: Franc Polič, »Stanovanjsko komunalno podjetje« Ormož, za predsednika Alojz Čuš, Zavod »Olge Golob« Ptuj; Ivan Dogša, »Karna« Ormož; Jakob Eder, »Krojaštvo Modra« Ptuj; Milan Hlupič, »Stanovanjsko podjetje« Ptuj; Ivan Korič, »Stanovanjsko komunalno podjetje« Ormož; dijak Jurij Štalcer, »Komunalno podjetje« Ptuj; Mirko Vojta, »Gradnje« Ptuj in Jože Štanič, »Elektrokovinar« Ptuj. Stanko Zitnik, »Sigma« Ptuj.

## Sobota občni zbor sindikata delavcev industrije ptujske in ormoške občine

Sobota, 22. novembra 1969, bo v delavskem klubu »Franc Kramberger« v Ptuj, IV. redni občni zbor sindikata delavcev industrije ptujske in ormoške občine. Delegati občnega zbora bodo razpravljali o aktualnih vprašanjih gospodarjenja in razvoju samoupravnih odborov v delovnih organizacijah industrije.

Občni zbor bo izvolil nove organe plenuma in predsedstvo medobčinskega odbora sindikata delavcev industrije ptujske in ormoške občine. Predsednik plenuma bodo: Stanko Zitnik, »Sigma« Ptuj.

F. B.

# Obisk Rudija Ileca

na ptujski gimnaziji, v razredu, v katerem je bil zaradi aktivnosti v naprednem gibanju aretiran pred 35 leti.

Rudiju Ilecu smo postavili v zvezi s tem obiskom nekaj vprašanj:

S kakšnim namenom ste nedavno obiskali ptujsko gimnazijo?

— Letošnje proslave na ptujski gimnaziji so oživljale tudi tisto dobo, ki smo jo doživljali nekdanji dijaki na tej šoli. Tako sem želel, obiskati tisti razred, v katerem sem bil aretiran pred 35 leti. Ravnateljstvo gimnazije mi je omogočilo, da sem uresničil svojo željo.

Kako ste si zamislili ta obisk?

— Želel sem, da bi bil v tem razredu eno uro med poukom in si živo priključal v posebnih »resničnih« okoliščinah po tako dolgem razdobju v spomin na težke dogodke, ki so tedaj vznemirili ne samo gimnazijo, temveč tudi ves Ptuj in daljnjo okolico ob aretaciji ptujskih dijakov.

F. B.

## DRAGI ROJAKINJI MICKI V SLOVO

Prejšnji četrtek nas je globoko pretresla strašna novica, da si ob cesti kraj gozda, nedaleč od tvojega starega in novega doma nenadoma obležala. Prvi trenutek ni bilo ob tebi nikogar, ki bi ti pomagal. V naših srcih je boleče odjeknila vest, da si po prometni nesreči za vedno zatisnila tvoje trudne oči.

Vsak tvoj dan je bil trd in naporen. Skrbno si urejala svoj dom, obdelovala zemljo okrog njega in s pravo materinsko ljubeznijo vodila tvojih pet deklic na poti v lepše življenje. Bila si nepogrešljiva med njimi in sredi pomembnega dela si o mahnila. V času, ko bi te prav one še najbolj potrebovale, te je kruta usoda iztrgala iz njihove sredine in v otroška srčca je legla nepopisna bolečina. Poleg vseh drugih skrbi pa si svoje toči razdajala tudi širši skupnosti. Vsak dan si prevozila dokaj naporno pot od prijaznega griča v Dolici do Ptujja. Na tvojem delovnem mestu si vsak dan prispevala svoj delež. Po končani službi nisi legla k počitku. Dan je terjal od tebe še več. Pozno v noč je še gorela luč za zastrtimi okni tvojega doma.

Lep jesenski dan je bil, ko so se zbrali pred tvojim domom znanci, prijatelji in sodelavci. Slehernemu človeku, ki je prisostvoval zadnjemu slovesu od domače hiše je bilo v duši tesno. Ob pogledu na nesrečne deklice se je mnogim utrnila solza. Dolga vrsta ljudi se je vila do pokopališča in te spremljala na zadnji poti. Zavel je jesenski veter in ob žalostnih domačih pevcih in god-

be so te položili v prerani grob. Nad njim so se še dolgo sklanjale drobne glavice, tvoje drage punčke, zavajajoč se, da so izgubile najdražje.

Tvoji sodelavci so v težkih trenutkih mnogo storili za te in za tvoje najbližje. Pomagali so lajšati bolečine in nesebično stali ob strani. Če bi bila mogla, vem, da bi zaklicala iz groba: »Prisrčna hvala vsem za vse!« Delček



Nad njenim grobom se še bodo dolgo sklanjale drobne glavice ...

ljubezni in pozornosti posvetite še naprej moji dragi Dragici, Ireni, Darinki, Cvetki in najmlajši Majdici!

Obljubljam ti, da bomo skušali izpolnjevati tvoje želje, vendar vsi skupaj ne bomo mogli dati tega, kar si dajala ti draga najdražja mamica.

Naj ti bo lahka domača zemlja!

AS.

Kako je potekla ta nepričakovana šolska ura?

— S tovarišem ravnateljem Rudijem Čehom sva ugotovila, v katerem razredu sem bil aretiran. Danes je v tem razredu III. c. torej v starem merilu VII. raz. gimnazije. Ravnatelj me je seznanil s tov. prof. Ivanom Zmavcem, ki bo imel naslednjo uro matematiko v tem razredu. Se eno naključje: matematika je bila tudi tisto usodno uro pred 35 leti. Mladji profesor matematike je ugotovil, da me pozna iz prejšnjih let.

V razredu je bilo v marsičem podobno kot nekoč. Sprejdi sedijo dekleta, zadaj fantje. Nekeč je bil bolj strog režim. Med odmorom dekleta niso smela biti v razredu. Čakati so morala pred razredom in vstopiti v razred skupaj s profesorjem. Sedaj je veliko več deklet kot nekoč. Razumljivo je, da se sedaj dekleta med odmorom svobodno gibljejo in so tudi bolj sproščena. Ko me je ravnatelj predstavil razredu, je odšel. Dijakinja, verjetno predsednica razreda (žal ne vem njenega imena) je vzpostavila stik z menoj in razgovor se je začel.

Najpomembnejše vprašanje je bilo, kaj menim o mladini, nekeč in danes. To je seveda moje osebno mnenje, ki je pomanjkljivo, saj bi moralo biti zgrajeno iz globlje obdelave o mladini nekeč in danes. Razvil pa sem v glavnem tebe misli:

Mladina mojega rodu je živela v težjih razmerah. Bolela jo je krivična družbena ureditev in imela je svoje ideale v tem, kako to odpraviti. Del mladine je postal revolucionaren in komunističen. Bili so vsestransko aktivni v vseh društvi gimnazije in tako tudi imeli najvažnejše funkcije. Povezovali so se tudi s kmečko in delavsko mladino. Postali so člani KP in razvijali svojo aktivnost načrtno. Udeleževali so se ilegalnih akcij v tem, da so razširjali marksistično literaturo in raztresali komunistične letake.

Današnja mladina živi v boljših razmerah. Živi v drugačnih okoliščinah, zato so tudi njeni ideali drugačni. Vendar ima mladina iz prejšnjih rodov in današnja nekaj skupnega: oboji hočejo ustvarjati boljše, bolj urejene in človekoljubne družbene odnose. Seveda, vmes je nekaj takšnih, ki so predstavljali nekeč in tudi danes negativne družbene pojave.

Vprašanje, kaj menim o odnosih profesor — dijak o vlogi razrednika in o učni snovi. Nekeč je bil odnos med profesorjem in dijakom bolj strog in avtoritativen, danes pa je bolj sproščen. Največ let je bil moj razrednik pro-

fesor Stiplošek, ki je nedavno preminul. Bil je strog razrednik, ki je bical vse naše napake. Želel pa nam je zmeraj dobro in tudi v zbornici je rad zaščitil naš razred. Ko sem doživljal hude čase, mi je bil razrednik zmeraj ob strani.

Obseg snovi je bil nekeč manjši, zato so tudi profesorji lažje zahtevali, da se je učni program izvajal dosledno. Od tedaj do danes so se številne vede s silnim tempom močno razvile. Nekatere stvari, ki so bile nekeč neizpodbitne, so danes brezpredmetne. Razumljivo je, da je snov danes obsežnejša, težja in je iz leta v leto vprašanje, kaj naj še obstane v učnem programu. Tako se mora mladina danes hitreje razvijati in več znati, če se bo hotela doma in v svetu pozitivno uveljavljati v nadaljnjem družbenem razvoju. Vsi se moramo pravzaprav neprestano učiti, tudi starejši.

Podrobnejše jih je zanimal nesrečni dogodek pred 35. leti.

Bila je prva šolska ura. V drugem polletju 1933-34. Bil sem v VII. razredu gimnazije. Imeli smo matematiko. Čeprav je bila prva ura, sem bil vprašan. Profesor matematike Molinaro je imel posebne navade pri izpraševanju. Silno učen mož in ravno zato smo ga večkrat težje dojemali. Ob koncu ure je vstopil v razred ravnatelj, mi ukazal, da pobrem s klopi vse svoje stvari in grem z njim. Na hodniku strašno preseñčenje. Vse hodnike stražijo žandarji. Ravnatelj me privede v svojo pisarno. Tukaj je čakal detektiv iz Ljubljane. Pristopi k meni in izjavi: »V imenu postave ste aretirani.« Tako so aretirali tudi Ivana Potrca iz VIII. razreda, danes znanega slovenskega književnika. Tona Znidariča, sina proletarskih staršev v Ptuj, pozneje znanega španskega borca in namestnika komandanta Rozmana. Ostale dijake: Centriha, Kogaja, Kuharja, Kureša in druge so aretirali doma. Vklenili so nas v lase in med seboj povezali z verigami. Odvedli so nas po Prešernovi ulici na žandarmerijo. Tukaj so nekaj dni isli: jevali iz nas priznanja, nato pa nas odvedli v Ljubljano. Zaprti so nas v samice. Po šestmesečni preiskavi je trajala na sodišču večdnevna razprava in so nas obsodili na večmesečne pa tudi letne kazni. Najhuje smo bili prizadeti dijaki. Izključili so nas iz vseh šol v Jugoslaviji, brez pravice do privatnega izpita.

Srečanje z mladino tistega razreda, v katerem sem bil nekeč aretiran, pomeni zame prijetno doživetje.

DRAGO HASL:

# Ob 50 letnici slovenske glasbene šole v Ptujju

(Nadaljevanje)

Zaradi naraščanja draginje je Bejlova zaprosila že 28. III. 1920 za zvišanje plače. Mestni svet je ugodil njeni prošnji in ji je zvišal mesečne prejemke na 1500 K. Po trimesečnem bivanju v Ptujju je Bejlova (17. maja 1920) poročala mestnemu svetu o svojem delovanju. Pisala je, da se peča z vsakim učencem individualno; učenci kažejo veliko zanimanje za predmet, imajo muzikalni čut in so sposobni, ker se hitro naučijo vaje. Prikazala je svojo prezaposlenost in prosila za pomoč. Kljub pravici do 4-urnega pouka poučuje dnevno šest in več ur, povrh pa se še pripravlja na koncert; dvakrat tedensko poučuje tudi petje otroke v starosti od pet do šestnajst let, ki ne obiskujejo glasbene šole; vadi jih po praški metodi z ritmičnimi in slušnimi vajami. Opozorila je, da trajno ne bi mogla prenašati toliko in tolikostranske zaposlenosti, zaradi česar prosi kuratorij, da prideli oziroma nastavi še eno pianistko. Bejlova je ostala na šoli vse do konca šolskega leta 1921/22.

Z namestitvijo Bejlove vprašanje učiteljstva na mestni glasbeni šoli še zdaleč ni bilo rešeno, kajti za veliko število učencev sta bila dva učitelja vsekakor premalo.

Končno je Vaclav Engerer predlagal, da osebno odpoje v Prago poizvedovat za prvovrstni učitelj. Kuratorij je sprejel ta predlog in Engerer je odpotoval v Prago 3. VIII. 1920, kjer je ostal do 21. VIII. istega leta. 10. VIII. 1920 je v pismu zaprosil za pooblastilo, da lahko sam najame provizorjega učitelja glasbe. Mestni magistrat mu je takoj poslal brzojavko in določil za dobrega učitelja maksimalno plačo 1500 K. Rezultat tega potovanja je bil, da je mestna glasbena šola dobila dva kvalificirana učitelja: 1. X. 1920 je nastopila službo pianistka Ljudmila Zurynkova iz Zbraslave v Pragi, 1. XI. 1920 pa violonist prof. Bogomil Gregora, absolvent praškega konservatorija, bivši član moskovskega opernega orkestra ter profesor na carskem konservatoriju v Nižjem Novgorodu. Tako je šolsko leto 1920/21 na mestni glasbeni šoli minevalo pri polniasedbi učiteljstva. V dijaškem domu je šola pridobila še eno sobo. V tem šolskem letu je torej pouk redno potekal. Na priporočilo kuratorija je 15. VII. 1921 mestni svet odpojeval slu-

žbo Ljudmili Zurynkovi, ker pri pouku ni imela uspehov. Mesto, ki ga je bila zapustila Zurynkova je zasedla že 15. IX. 1921 državno izprašana učiteljica glasbe Anka Stöhr iz Varaždina, ki jo je bil priporočil ravnatelj ljubljanskega konservatorija Matěj Hubad že z dopisom 2. IX. 1921. Stöhr je ostala na mestni glasbeni šoli še v letu 1921/22 in pozneje na

glasbeni šoli Glasbene matice do 21. V. 1928.

Tudi v šolskem letu 1921/22 je bila mestna glasbena šola z učiteljstvom dobro zasledena. To leto pa je šola tudi že poučevala v novih prostorih, v prostorih bivšega nemškega glasbenega društva, v stavbi na Hrvatskem trgu št. 3.

(Nadaljevanje prihodnjič)

Nekaj o aktivnosti krajevnih skupnosti na ormoškem območju

## Komunalne zadeve, materialna vprašanja, socialno varstvo...

Tudi v ormoški občini je pretežno del pristojnosti iz delovnega področja krajevnih skupnosti osredotočen v svetu krajevnih skupnosti. Ocena aktivnosti posameznih svetov krajevnih skupnosti samo po sebi ni svetla sicer ni najbolj zanesljiv pokazovalec delovne aktivnosti, vendar pa se tudi skozi podatke o številu sej kaže prizadevanje za reševanje krajevnih problemov, ki žulijo občane.

Če pogledamo nekoliko nazaj, vidimo, da je imelo v letu 1967 osem svetov krajevnih skupnosti 52 sej in sicer Ormož in Tomaž po pet, Velika Nedelja in Podgorci po šest, Miklavž sedem, Kog — osem, Središče — devet in Ivanjkovič — šest sej. Lansko leto ti podatki bistveno niso bili drugačni, vidno izstopa le krajevna skupnost Kog, katere svet je imel devet sej in krajevna skupnost Središče, kjer je bilo sklicanih pet sej sveta, zaradi nesklepnosti pa izvedena le ena. Približno isto stanje je v tej krajevni skupnosti tudi letos, ko svet krajevnih skupnosti ni imel še nobene seje.

Sveti krajevnih skupnosti se na svojih sejah največkrat spoprimejo s komunalnimi vprašanji, ki so v delu svetov krajevnih skupnosti zastopane z nad 50 %, tem pa sledijo materialna in finančna vprašanja s cca 40 %. Preostala problematika, kot na primer vprašanje socialnega varstva, šolstva, prosvete, kulture, zdravstva itd. predstavljajo v aktivnosti svetov razmeroma skromen delež. Vendar pa so med temi najbolj intenzivno

zastopani problemi s področja socialnega varstva, med komunalnimi problemi pa so največkrat na dnevnem redu krajevnih skupnosti, pot, oskrba s pitno vodo, razsvetljava ter urejanje pokopališč, ki so v upravljanju krajevnih skupnosti. Od te globalne ocene dela krajevnih skupnosti na območju občine Ormož odstopata med drugimi Tomaž in Miklavž, kjer so v delu krajevnih skupnosti odstopili več poudarka skrbi za kulturno prosvetno dejavnost in pomoči organizacijam, ki delujejo na tem območju. Kljub skromnim sredstvom so nekatere krajevnih skupnosti (Tomaž in Ivanjkovič) finančno podprle tudi nekatere krajevnih organizacij.

Končamo lahko z ugotovitvijo, da kaže delovanje svetov krajevnih skupnosti v ormoški občini brez dvoma mnogo pripravljenosti za reševanje številnih problemov občanov in naselij.

J. S.

### Obrnjeni vlogi

Neka filmska zvezda je priredila na svojem vrtu za prijatelje lep sprejem. Dva moška, ki sta se prvič videla in komaj spoznala, sta se zaupno pogovarjala:

— Vidite tisti dve dami, ki sedita za okroglo mizo, pravi prvi. Desno je moja žena, levo pa moja ljubimka.

— Zanimivo, odgovori drugi. Tudi jaz ju dobro poznam s to razliko, da je desno moja ljubimka in levo moja žena.

# Anton Kanclerju v slovo

V sredo, 29. oktobra so spremili Ptujčani in okoličani k zadnjemu počitku priljubljenega upokojenega sodnika in javnega delavca Antona Kanclerja.

Zibka mu je stekla 6. 12. 1894, v kmečki hiši v Spodnji Hajdini. Rojenice so mu nasule v kupo življenja prenekatero grenko kapljo pečala. Kmalu po maturi na klasični gimnaziji v Mariboru leta 1913 je bil že jeseni leta 1914 mobiliziran in zaposlen na rusko fronto. Čeprav v avstrijski uniformi, se je zavedal ponosnega slovenskega porekla in je z vsem bataljonom dne 3. 6. 1916 prešel k Rusom. Po kratkem vojnem ujetištvu je vstopil februarja 1917 kot dobrovoljec v jugoslovanski korpus v Odesi. Dodeljen prvi dobrovoljski diviziji je pozimi leta 1917—1918 potoval prek Sibirije Port Arturja, Singapura in Sueza ter 1. 5. 1918 prispel v Solun. V sestavi 13. pešpolka timoške divizije je s ponosno zastavo jugoslovanskih prostovoljcev pomagal prebiti solunsko fronto. V znak priznanja zavednega jugoslovanskega borca solunske fronte je prejel odlikovanje — Spomenico.

Duševno razgiban, življenjsko prekaljen se je leta 1919 vpisal na pravno fakulteto zagrebške univerze, kjer je leta 1924 diplomiral. Leta 1923 je našel v zavedni in dejavni učiteljici Julki Hočevar vzorno življenjsko družico, ki ga je v sončnem zakonu osrečila z dvema otrokoma.

Že 1. 11. 1924 ga srečamo kot pravnega praktikanta pri Okrožnem sodišču v Mariboru, svoje mesto sodnika pa je nastopil v avgustu leta 1929 pri Okrajnem sodišču v Murski Soboti. Poleti 1934 je bil premeščen k Okrajnemu sodišču v Ptujju, kjer je tudi končal svoje plodnosno delo odličnega pravnika z vstopom v pokoj 31. 12. 1963.

### »Nimamo prostorov, kjer bi se lahko sestajali«

Na razširjenem sestanku krajevnih skupnosti krajevnega odbora SZDL Ivanjkovič so poleg priprav na izvedbo krajevnih konferenc in občinske konferenc SZDL med drugim razpravljali tudi o vprašanju prostorov za delovanje društev in organizacij, ki delujejo na tem območju. Poudarili so, da je pomanjkanje ustreznega prostora med drugim tudi vzrok za manj uspešno delo organizacij in društev, ki imajo na razpolago le majhno pisarno

Ob politični agoniji pred aprilske Jugoslavije je tudi Tone s svojo zavedno družino nastopil Golgoto nacionalno zavednih rodoljubov. Duševno in fizično ponižan, zaplivan v svojem narodnem ponosu, je bil prek taborišča na Borju in Rajhenburgu leta 1941 izseljen v Samobor. Vendar ni klonil kolikor, pač pa je trdno verjel, da bo Jugoslavija, prekaljena v potokih krvi najboljših, znova vstala v svojem gigantskem boju NOV in NOB, terem je od leta 1944 tudi aktivno sodeloval in organiziral novo, socialistično društvo v Glini, Jastrebarskem in drugih osvobojenih mestih republike Hrvaške.

Dne 2. 6. 1945 se je vrnil v Ptuj, kjer je bil izvoljen 28. 8. 1945 za sodnika tega sodišča, a 6. 9. 1945 je bil postavljen od narodne vlade Slovenije za vršilca dolžnosti predsednika takratnega okrajnega sodišča v Ptujju.

Le z njemu lastno ogromno energijo in bogato prakso je dvigal strokovno ravnanje mlajših sodnikov, katerim je bil vzornik in učitelj. Kljub globoko prežetemu humanizmu na polju jurisprudencije mu je bil tudi najmanjši odtenek krivice; ponižan in razžaljen je vračal svoj jaz tivo v nov red in boljše bodočnost. Bil je neomajen v iskanju materialne resnice neizprosno v zatiranju krivice in kot tak je odšel od nas.

Ohranil bomo pokojnika v hvaležnem in trajnem spominu, — kot človeka, ki je v svoji težki in odgovorni nalogi posvetil vse svoje bogoizvoljene moči občanom Ptujja in okolice, katerim je bil vedno dober in plemenit svet vabitelj in narodu, v katerem je vrtel in umrl. Ob tem bridkem slovesu želimo: naj mu kot domačinu ta rodna greda, za katero je živel in trpel, lahkaj. Slava mu!

Tovariši in prijatelji!

krajevnega urada in predsebo, ki je v bistvu hodnik. Ob prostora lahko sprejmeta manjše število udeležencev različnih sej in sestankov, večje zbornice pa prostora ne moreta služiti svojemur namenom. Prosvetna dvorana je še posebej v zimskem času, ko je treba ogrevati za zbornice sestanke, prevelika.

Na tem sestanku so sicer omenili nekatere prostore, ki bi se lahko temeljito zavzelo in angažiranost svetov krajevnih skupnosti. Upamo da bo ta tudi dosežena.

Vsekakor ne bi kazalo nadaljevati prakse in opravljati neaktivnosti z izgovorom: »Nimamo prostorov, kjer bi se lahko sestajali!«

J. S.



## EDALIŠČE PTUJ

- razpored predstav:

- sobota, 22. 11. — ob 19.  
gostovanje v Gorišnici s  
medijo C. Golarja VDOVA  
ŠLINKA,

- torek, 25. 11. — ob 16.  
za red ZS (Znidarič, Spo-  
jak) C. Golar VDOVA  
ŠLINKA in

- torek, 25. 11. — ob 19.  
za red KOZ (Kovinarska,  
Znidarič) in izven, komedija  
VOVA ROŠLINKA.

Poživitev dejavnosti aktivov ZMS  
v bistriški občini

Na seji sekretariata ZMS  
Slov. Bistrica so med dru-  
gim razpravljali tudi o ne-  
katerih posameznih akcijah  
za naslednje obdobje. Med  
njimi zavzema posebno me-  
sto akcija za zbiranje pomo-  
či prizadetim od potresa v  
Banjaluki. Akcija je že v  
teku, izvajajo pa jo skupno  
z organizacijo RK in SZDL  
na območju celotne občine.  
Poživitev dela aktivov in še  
posebno klubska dejavnost  
bo skupno z akcijo za pomoč  
prizadetim v Banjaluki, v

naslednjem obdobju osred-  
nja naloga občinske organi-  
zacije ZMS. V naslednjih  
dneh bodo izvedeni v akti-  
vih posebni zbori mladih, na  
katerih bodo skupno s pred-  
stavniki vseh družbenopoliti-  
čnih organizacij na terenu  
razpravljali o dokončni re-  
šitvi stalne prisotnosti po-  
manjkanja klubskih prostora  
in probleme nedejavnosti  
nekaterih aktivov in de-  
lovnih organizacij kakor  
tudi aktivov na podeželju.

V začetku decembra bo  
občinska konferenca ZMS  
Slov. Bistrica organizirala  
dvodnevni seminar za vod-  
stva aktivov, ki se ga bo  
udeležilo okoli 80 mladih iz  
območja občine. Na seminarju  
se bodo seznanili z go-  
spodarskim razvojem obči-  
ne, najnovejšimi politični-  
mi in ekonomskimi dogodki  
pri nas in v svetu ter o vlo-  
gi in nalogah mladih v na-  
slednjem obdobju gospodar-  
skega razvoja Jugoslavije.  
Predavali bodo najvidnejši  
predstavniki družbenopoliti-  
čnih organizacij v občini.  
O vlogi mladine v današnji  
družbeni ureditvi pa jih bo  
seznanil predsednik repu-  
bliške konference ZMS Slo-  
venije Mitja Gorjup.

V decembru bo občinske  
konference ZM organizirala  
v Slov. Bistrici širše med-  
občinsko posvetovanje o delu  
mladine v naslednjem ob-  
dobju in njeni vlogi v na-  
slednjem obdobju gospodar-  
skega razvoja severovzhod-  
ne Slovenije.

Viktor Horvat

Za invalida Jožeka Ma-  
rina že 3 milijone  
335.395 S din

V torek dopoldne smo pri  
ekspozituri kreditne banke v  
Ormožu zvedeli, da so pri-  
spevki za Jožeka narasli že  
na 3.335.395 S din. V tem te-  
dnu so med drugimi prispe-  
vali za Jožeka: osnovna šola  
Miklavž pri Ormožu, (dva  
prispevka — skupaj 18.500 S  
din), učenci osnovne šole Ve-  
lika Nedelja 30.900 S din,  
osnovna šola Ormož 4600 S  
din, (torej skupaj s prispev-  
kom, ki smo ga objavili že  
v prejšnji številki 74.600 din),  
tehnično osebje osnovne šole  
Franc Osojnik iz Ptujja 6000  
S din.

Zal vam danes zaradi pro-  
storske stiske v listu ne mo-  
remo objaviti daljšega poro-  
čila. Vsem še enkrat prav  
lepa hvala. Glede njegovega  
zdravljenja in prprav na  
operacijo vam bomo podro-  
čno poročali prihodnjič.

## Naša pisma

## IZLET V MOSTJE

Pionirji smo se ob dnevu  
mrtvih spomnili vseh tistih,  
ki so žrtvovali svoja življe-  
nja za svobodo. Posebno smo  
se spomnili borcev prve Slo-  
venjgoriške čete. Med nji-  
mi je bil tudi narodni heroj  
Franc Osojnik. Vsi borci Slo-  
venjgoriške čete so padli pri  
Mostju. Na kraju, kjer je četa  
bojevala poslednjo bitko,  
stoji sedaj visok spomenik.

V Mostje smo se odpeljali  
s kolesi. V imenu vseh učenc-  
ev in učiteljev osnovne šole  
Franc Osojnik smo pred spo-  
menik položili venec. Padle  
junake smo počastili z eno-  
minutnim molkom. Podrob-  
neje smo si ogledali tudi kraj  
in okolico. Zadovoljni smo  
se vračali, saj smo spoznali  
košček domače zemlje, ki je  
napojena s krvjo pogumnih  
partizanov.

Palmira Hercog, V. a raz.  
Ptuj

## SPOMIN

Prvi november je minil,  
na grobove je slana padla,  
vse cvetje pomorila,  
vse svečke pogasila.

V mojem srcu še rože cvetijo  
in rdeče svečice gorijo,  
v mislih mi živi spomin  
junakom za svobodo padlim.

Marija Štager  
VIII. razred, Velika NedeljaOBISKALI SMO  
PONESREČENCE

S tovarišico učiteljico smo  
se dogovorili, da bomo šli  
obiskat ponesrečene otroke.  
Prinesli smo vsak svoj šo-  
pek rožic. V bolnišnici smo  
se razdelili v skupine. Bo-  
niške sestre so nam pokazale  
tri sobe, polne ponesrečen-  
cev. Videli smo tudi tiste o-  
troke, ki so bili pod kisikoma.  
Šopek, ki sem ga prinesel od  
doma, sem položil na nočno  
omarico poškodovanega de-  
čaka.

Ko smo se vračali nam je  
bilo težko pri srcu. Ponesre-  
čenci so se nam zelo smi-  
lili. Želimo, da bi kmalu o-  
zdraveli in pozabili strah, ki  
so ga preživeli. Med potjo  
sem mislil da bi morali vsi  
šoferji previdno voziti. Po-  
tem sploh ne bi bilo več ne-  
sreč. Če bom kdaj šofer, bom  
previden.

Matjaž Požlep,  
III. a razred, PtujDarovala sem dinar za  
gradnjo »SOLE SOLIDAR-  
NOSTI« v Banjaluki

Bila je nedelja. Lep son-  
čen jesenski dan. Ljudje so  
počivali. Nenadoma se je  
zemlja stresla. Banjalučani so  
prestrašeni stekli na ulice.  
Mnogi se niso več vrnili v

svoje domove. Prijetno stan-  
ovanje je postalo kup ruše-  
vin.

V ponedeljek dopoldne je  
zemlja ponovno zagrmela.  
Prebivalci Banjaluke so mor-  
rali v parke, kjer so si na-  
pravili zaslona bivališča in  
se gredli ob ognjih. Mnogi so  
izgubili najdražje svojce.  
Mnogo je bilo ranjenih.

Banjalučani po potresu ni-  
so ostali sami. Iz domovine  
in tujine dobivajo pomoč v  
hrani, oblekah, odejah in de-  
narju.

Tudi naša šola je prispeva-  
la delček za novo šolo v Ba-  
njaluki. Vem, da bi bili sreč-  
ni tudi otroci Kidričevega četa  
v takih trenutkih ne bi osta-  
li sami. V lepo okrašenih šol-  
ski avli smo postavili skrin-  
jico. V to skrinjico smo me-  
tali vsaj po en nov: dinar.  
Med nami ni bilo pionirja ali  
pionirke, ki ne bi opravil te  
tovariške dolžnosti.

Jasna Skrjanec, V. a raz.  
Kidričevo

## PALMIRA IN MARIJA!

Tvoje poročilo, Palmira, o  
poti k spomeniku Slovenj-  
goriške čete v Mostju in tvo-  
ja pesmica Marija, o cvetju  
zvestega spomina, se ujema-  
ta in lepo dopolnjujeta. Obe  
sta, vsaka na svoj način iz-  
razili spoštovanje, hvalež-  
nost in ljubezen do junakov,  
ki so padli za našo svobodo.  
Pokažali sta, da znata, za-  
to še pišita in pošljita!

## MATJAZ!

Oglasil si se kot pravi do-  
pisnik in sporočil, kar nam  
še nihče ni povedal, da si  
namreč skupno s sošolci obi-  
skal ponesrečence. S teboj  
vred vsi toplo mislimo na nje,  
in jim želimo okrevanje.

Tebi Matjaž, pa še to: »Na-  
daljuj z dopisništvom! Vedi,  
da me boš prav z vsakim  
pismcem posebej razveselil,  
ker obiskuješ tretji razred in  
si že moj pomočnik pri o-  
troškem koticu.

## JASNA!

Veš v televiziji sem vi-  
dela tisto skrinjico in plo-  
nirje, ki so jo polnili. Opazila  
sem, da niso imeli v rokah  
le kovinastih novih dinarjev  
ampak tudi papirnate ban-  
kovce. Banjalučki otroci so  
vas iz Kidričevega sedaj prav  
gotovo spoznali kot prave  
prijatelje, ki ste jim v ne-  
sreči priskočili na pomoč.

Jasna, prosim te, povej to-  
varišici Stanki, da ji v do-  
pisiško — novinarskem  
krožku želim mnogo uspe-  
hov. Ti se mi pa še večkrat  
oglasi in k pisanju nagovori  
tudi sošolke in sošolce!

Palmiro, Marijo, Matjaža,  
Jasno in vse moje prijatelje  
pristrčno pozdravljam.

ALENKA

## Ptuj - 1900 let

(Admiror vitam Poetovionis)

Na hribu ob Dravi  
se klanjam naravi,  
ko jutranja zarja  
obseva gričevje, doline, obzorja,  
kot sredi viharja  
peneče valove pradavnega morja.

Ze mnogi rodovi osvajali so to krajino,  
postavljali svoje zastave, gradove,  
svetišča za nove bogove.

Ko narod slovenski  
prispel je v to pokrajino,  
poljubil je zemljo,  
očistil grmovja v lepo krčevino;  
v tisočletni obrambi naš rod  
ohranil je tu domovino.

Valovi helenske in rimske kulture  
oblivali duh so človeka  
poznejšega veka,  
kljub ječam, plamenom in mukam torture  
valovi napredka, pravice  
odkrili so nove resnice.

Nedavno vrh ptujskega griča  
v svetlem sem jutru  
tam srečal stare bogove,  
Mitra, Dažboga,  
ponosno nazdravil sem Jupiteru:

»Pozdravlja te veliki človek, sveta gospodar,  
Zemlje in še Lune vladar!«

Ta bog mi je resno odvrnil:

»Res novi Zemljan je sedaj  
poletel z raketo v vesolje,  
zasedel na Luni je božje prestolje,  
vendar kot nekda  
še danes človek človeka mori,  
vojna strahota po svetu besni,  
— sramota človeštva!«

Sklonil sem glavo,  
odšel sem ves mračen z višine ob Dravo,  
tam dol zaslil sem pesem sanjavo:

Umetnost je vrh doživetja,  
živa je sila kot reka,  
plemenita je borba duha  
za pravi napredek človeka.

Bogovi modrosti, boginje lepote,  
zapustite svoje kamnite samote,  
stopite med nas preproste ljudi,  
da vidimo vaše iskrece oči,  
življenje našega življenja!

Prisluhnimo davni Orfejevi pesmi,  
zapojmo o Vesni,  
svobodi duha in lepoti ljubezni!

(Jovi)

J. S

## ŽIVLJENJE 19-LETNEGA VIKTORJA GUŠTINA IZ STAREGA GRADA

## Proseč pogled in topel stisk roke

Usoda se včasih tako kruto poigra z življenjem, da je njeno igro težko prenesti na papir in jo vsaj v grobih obrisih prikazati tistim, ki je ne poznajo. Popolnoma sem prepričan, da tudi meni danes to ne bo uspelo. In o čem bo stekla beseda? O zahrbtni bolezni, bedi, revščini, obupu, brezupnem klicu po pomoči in navsezadnje tudi o malomarnosti, v kateri živijo 19-letni Viktor Guštin iz Starega grada pri Makolah v slovenjebistriški občini. Otroška paraliza ga je že takoj po rojstvu priklenila na posteljo, ki je s tem postala njegov edini svet in življenje.

Zanj smo zvedeli, ko smo v našem listu objavili sporočilo, da invalid Jožek Marin iz Bresnice poklanja radio nekemu, ki ga je doletela približno enaka usoda, kot njega. V skupih besedah nam je Viktorjevo trnjevo življenjsko zgodbo opisal njegov brat Srečko in nam tudi sporočil, da pri hiši še nimajo radia.

Minulo soboto sva se s poklicnim kolegom Bogom Hmelinom, ki je do sedaj delal pri našem listu v slovenjebistriški občini, odpravila temu pismu in se z radioapa-

li. »Viktor, od Tednika so ti prinesli radio« — je na glas zaklical Srečko, ki naju je sprejel pri vhodnih vratih.

Ne bi rad razkrival bede in revščine, s katero sva se srečala ob vstopu v kuhinjo in

okoli hiše in od Viktorjeve socialne podpore ter očetve pokojnine. Skupna vsota dohodkov, ki se stekajo k hiši, znaša toliko, da bi se za silo dalo živeti, toda za šest ljudi je vendarle premalo. Srečko



Guštinovi pred svojo borno hišico, ki je prilepljena na strmo pobočje skope zemlje

od tu dalje v sobi, toda če bi pred prizorom, ki se nama je ponudil, zapri oči, bi imel danes občutek, da lažem sam sebi, da sebi in vam zapiram oči pred problemom, ki ni samo problem ljudi, ki živijo v tej borni koči, temveč je to NAS problem.

Viktorja, drobnega in suh-

in ložica, oba mlada in za delo sposobna, bi bila lahko kje zaposlena, toda po njihovih besedah nikjer ne dobijo zaposlitve. Nameravata se poročiti in po Srečkovih besedah pomagata očetu in materi. Toda sam pri sebi sem se vprašal, kaj jima bosta pomagala — podpirati revščino in kopati njeno še globlje brezno?

Viktor je ob našem pogovoru nepremično ležal v postelji in od časa do časa pogledal skozi okno v dolino, kjer je bil nekdanj rudnik, v katerem je delal njegov oče. Na roki je imel prstan in uro. Ker ima od bolezni zvite roke in noge, se ne more sam hraniti, kaj šele hoditi. Po rojstvu je bil nekaj časa na zdravljenju v Mariboru in v Stari gori pri Novi Gorici. Vse je bilo zaman. Viktorjeva življenjska pot se je začela in končala v postelji ter na invalidskem vozičku, ki mu ga je iz desk napravil njegov oče. Zalosten in boleč je bil pogled na ta voziček, toda novega baje ne morejo kupiti, pa tudi nihče drug; se ne spomni, da bi mu kaj prispeval. V šolo ni mogel ho-

diti. Ne zna brati in pisati, govori s presekanimi besedami, tiho in počasi, ko sem mu stisnil roko, me je pogledal v oči in topel nasmeh je zaigral na njegovem licu. Globoko vrte oči, so bile takrat še globlje in bolj proseče z željo, ki je sijala iz njih: »Pomagajte mi!«

Beseda je stekla o radiu, ki sva ga prinesla. Nazadnje sva ugotovila še to, da pri hiši nimajo elektrike in, da bi prišel v poštev za Viktorja edino tranzistor. Dragi bralci, morda ga imate doma in ga ne rabite. Pošijite mu ga, dajte mu košček življenja in mu pomagajte olajšati brezupno hrepenenje po zdravju. Morda bo kdo izmed vas rekel: »Pri Tedniku že spet prosjate tako, kot za invalida Jožeka Marina!« Ne, dragi bralci, ne prosjamo zase. Želim vam prikazati samo svet in življenje, ki ga živijo nekateri naši ljudje in da to življenje ni povsod tako, kot ga živimo mi, ki tega ne občutimo.

Se in še bi vam lahko pisal, bila bi zajetna knjiga prikaza življenja, ki sem ga spoznal v dobri uri obiska pri Viktorju. Menim pa, da novinarji nismo prvi poklicani za reševanje teh in podobnih problemov. Lahko jih samo prikažemo, pa še takrat se nam včasih zgodi, da nam kdo očita, zakaj razkrivamo usodine našega življenja. Toda življenje tako ali drugačno, borno ali gosposko — pred njim ne moremo in ne smemo zapirati oči...

Bolj življenjsko in z razumevanjem bomo reševali probleme okrog sebe boljše in manj sebični bomo do clovetka — boljše in zavednejše člani bo imela naša socialistična družba.

Čas najinega obiska pri Viktorju je potekel. Se nekaj toplih besed ob slovesu, še proseči pogled, stisk roke in Viktor je zopet ostal sam s svojimi domačimi, sam v svoji postelji ob majhnem okencu, skozi katerega posijejo topli sončni žarki, ostal je ob okencu, ki je njegov edini stik s svetom.

Med potjo sem razmišljal, zakaj je življenje včasih tako krivično in zakaj smo tudi ljudje takšni. Globoko se mi je vtisnil v spomin pogled na Viktorja, ki živi v revščini v borni hišici, kjer je v kuhinji in v sobi namesto lesenega poda zemlja in

kjer so stene od zunaj obložene s poruznico, da sedaj ko so dnevi vedno hladnejši, ne bi silil mraz v revščino.

Viktor, zavedam se, da naše razumevanje in sočustvovanje prav nič ne zaleže, toda morda se te bo le kdo spomnil in tvoje želje po tranzistorju in invalidskem vozičku.

Tekst: Jože Stodrežak

Sljke: Bogo Hmelina

## Kino

## GORIŠNICA

23. novembra nemški film CAROVNIK;

## KIDRIČEVO

20. novembra angleški film KRIVA POTA; 22. in 23. novembra franc.-angl. film NOČ GENERALOV; 26. novembra mehiški film PESEM JE LJUBEZEN MEHIKE;

## LJUTOMER

20. novembra ameriški film KLETEV ZVESTE ZENE; 22. in 23. novembra francoski film NENAVIDNA ZGODBA EDDYJA CHAPMANA; 26. novembra jugoslovanski film BRAT DOKTORJA HOMERJA;

## PTUJ

20. novembra ameriški film MOZ, KI NI ZNAL LJUBITI; 21. novembra francoski film MALE VRLINE, VELIKI GREHI; 22. in 23. novembra ameriški film SLAVNI REVOLVERAŠ; 24. novembra ameriško-italijanski film ENA ROZA ZA VSE; 25. in 26. novembra angleško-grški film GRŠKI BISERI;

## SLOVENSKA BISTRICA

20. novembra italijanski film VSTANI IN STRELJAJ; 21. 22. in 23. novembra ameriški film SMESNE STVARI SO SE DOGODILE NA POKLI V FORUM; 25. in 26. novembra italijanski film ZA DOLAR VEC;

## TOMAŽ PRI ORMOŽU

23. novembra ameriški film PRELUKNJAN DOLAR;

## ZAVRČ

23. novembra francoski film TARZAN, GOSPODAR DŽUNGLE.

## Drobni nasveti

Majhnih otrok ne umivajte prepogosto z milom, sicer dobe okrog noska in ust lisaj. Navadite jih pa, da se že od rane mladosti vsak dan umivajo od nog do glave.

Dvakrat na leto jih peljajte k zobozdravniku na pregled; po vsaki jedi pa naj se umivajo zobe z nepretirno krtačko.

Če kupujete majhnim otrokom čevlje, pazite, da bodo iz mehkega usnja in da bodo vsaj za centimeter daljši od koncev otrokovih prstov.



Viktor v postelji, na katero je priklenjen že od rojstva dalje.

ratom na zadnjem sedežu njegovega fička odpravila v Stari grad. Bil je lep sončev dan, morda toliko lepši zaradi tega, ker sva se zavedala, da peljeva Viktorju košček novega življenja in košček novega sveta, ki je že dolgih 19 let utesnjen z njegovo kruto boleznijo. Med potjo so nama ljudje postregli s kačipotom: »Peljita naprej po cesti do nekdanje uprave rudnika »Sega« in nato bosta na levi strani na strmih hribu zagledala borno leseno hišico. Bilo je natanko tako, kot so nama opisali pot in pogled na Viktorjev dom.

Skok čez potok in pričela sva se vzpenjati po strmih hribu navkreber, k hišici, ki je kakor orlovsko gnezdo prilepljena na strmo pobočje. Domači so se naju razveseli-

ljatega 19-letnega fanta sva našla v postelji, pokritega s posteljnino, ki tega imena ne zasluži ter z jabolki, ki so bile razmetane okrog njegovega vzglavnika. Pogled po »sobi«, žal jo moram dati v narekovanj. Namesto lesenega poda na tleh se nama je lepila na čevlje zemlja, z nizkega stropa so viseli koščki trstike, vrata obljepljena s papirjem in v majhni sobici, kjer se komaj lahko obrneš, tri postelje, v kateri spi šest ljudi: Viktorjeva mama in oče (oba sta bolehnata in povrh vsega še invalida), v drugi postelji 21-letni Srečko z bodočo snaho Jožico Veldin iz Bratislavca in v tretji postelji Viktor in njegov 13-letni brat Albert. Zivijo od skupih pridelkov, ki jih daje košček strme zemlje



Tak je Viktorjev invalidski voziček. Oče mu ga je napravil iz desk.

**Gošček pomladi na vrtu pri Vršičevi Treziki / Bodkovec**  
**VIJOLICE IN TROBENTICE**  
**SREDI NOVEMBRA**

Letošnja sončna in topla jesen prav nič ne »diši« po bližnji zimi in je pravo nasprotje tistih hladnih in deževnih jesenskih dni, ki smo jih bili vajeni nekaj let nazaj. Topla oblačila so še vedno zaklenjena v omarah in, če človek ne bi vedel, da smo že sredi novembra, bi po vremenu sočeč mislil, da smo na pragu pomladi. Ti topli



Ko sem vijolice prinesel v Ptuj, smo jih v fotoateljaju S. Kosi — tudi fotografirali

in sončni dnevi so ukanili prve znanilke pomladi — vijolice in trobentice, ki so tokrat mnogo prerano pokukale iz zemlje, ki čaka na snežno odejo, in zaslužen zimski počitek.

Bilo je minulo nedeljo, ki je že navsezgodaj obetala lep sončen, toplel dan. Sam pri sebi sem si dejal: »Dovolj nedelj je že bilo v letošnjem letu, ki sem jih prebil v mračni pisarni ali pa na delu na terenu, tokrat grem malo domov v rojstno Prlekijo čestitat tsem Martinom, ki jih imamo v družini.«

Dan med domačimi je prebitro minil in zopet je bilo treba nazaj v Ptuj. Spotoma sem se ustavil pri sosedih — priletni ženi **Treziki Vršič** v Bodkovec, ki na vrhu »Slekarja« kljub svoji pozni jeseni življenja sama domuje v svoji idilični, s slamo kriti

**V Podlehniku nimajo sredstev za razsvetljavo**

Naš občasni poročevalec iz Podlehnik nas je obvestil, da so v tem kraju že pred leti poskrbeli za krajevno razsvetljavo. Pred zadružnim domom, krajevnim uradom in stanovanjskim blokom so postavili tri občestne svetilke, ki so nekaj časa razsvetljavale center tega kraja, v

hiši, ki na vrhu tega kljubuje hudim vetrovom, ki imajo z ene ali druge strani doline na »Slekarju« svojo stično točko. Kratek kiepet v prijazni hišici, domači prigrizek ob pridelku, ki ga je dal vinograd, ki sega skoraj do vhodnih vrat in že sva se morala posloviti. Trezika me je ob odhodu prišla za roko in me prav tako, kot nekoč svojega, sedaj že odraslega sina Stanka peljala na svoj mali vrtiček. Tu mi je na moje veliko začudenje natrgala velik šopek vijolic — z besedami: »Poglej, kaj sredi novembra raste na mojem vrtu!« Res, bile so prave vijolice nič manj dišeče in lepe kot jih najdemo spomladi, ko ima morda vaša mamica rojstni dan ali jih poklonite komu drugemu v znak pozornosti in spoštovanja. Ker pa teh vijolic nisem dobil v sončni pomladi, so pomenile zame toliko večje presenečenje. Skrbno sva jih zavezala v šopek in odnesel sem jih s seboj v Ptuj, kjer sem jih poklonil nekemu ... sicer pa to je že moja privatna zadeva. Takrat sem se spomnil na pesem, ki poje: »Šopek vijolic, sem zate natrgal ...« in spomnil sem se tudi na sosedo Treziko, ki ima na obrazu že globoke brazde in srebro v laseh.

Med potjo v Ptuj sem bil v avtobusu s šopkom vijolic, ki so zrastle sredi novembra, nekoliko »važen« in sopotniški, ki so bili ta dan na obisku v Slovenskih goricah, so mi zopet na moje veliko presenečenje pokazali tudi trobentice. Zares prava pomlad v novembru, ki je tudi mene tako omamila, da sem pozabil napraviti posnetek tega nevsakdanjega prizora, ki se mi je ponudil na vrtu pri Vršičevih v Bodkovec.

Spomladanske cvetlice sredi novembra so zares redkost in igra narave. Škoda, da bo te prve znanilke pomladi morda že danes ali jutri odejala snežna odeja. Sicer pa narava ima svoje zakone, ki jim človek še ne more gospodariti. J. S.

zadnjem času pa je baje zmanjkalo sredstev, da bi lahko plačali razsvetljavo in je center Podlehnik ponoči v temi — prav tako ko je bil takrat, ko kraj še ni bil elektrificiran. Podlehničani upajo in si želijo, da vprašanje sredstev ne bi smelo ugasniti! krajevne razsvetljave, dasiravno se nam večkrat zgodi, (ne samo v Podlehniku) da nam pri vprašanju sredstev marsikaj ugasne.

J. S.

**IVAN HUTINSKI — NOV OBČINSKI PRVAK V STRELJANJU Z ZRAČNO PUŠKO**

Končano je občinsko prvenstvo posameznikov v streljanju z zračno puško za občinsko zlato puščico. Prvenstva se je udeležilo okoli 70 tekmovalcev iz desetih družin, kar predstavlja doslej tudi največji uspeh v udeležbi podobnih občinskih tekmovanj. Po zelo izenačenih bojih je bil najuspešnejši Ivan Hutinski, član SD Impol iz Slovenske Bistrice, ki je od 600 možnih krogov osvojil 494. Z osvojitvijo prvega mesta na tem tekmovanju si je Hutinski priboril tudi ZLATO PUŠKO za leto 1969. Sledijo še 2. Maks Mihelec s 489 krogov, član SD Cigonca, 3. Rudi Bohak, član SD Impol Slovenska Bistrica (488 krogov), 4. Drago Robnik, član SD B. Vinterja — Cigonca (484 krogov), 5. Mirko Krulc, član SD B. Vinterja, Cigonca (481 kroga).

V novembru in decembru bodo izvedli v občini še vrsto strelskih tekmovanj v občinskem kakor tudi v medobčinskem merilu za posameznike in družine v različnih panogah streljanja. Viktor Horvat

**Vaše zdravje**  
**Starost in bolezn**

Poprečna dolžina človeškega življenja je v primerjavi s časom pred 70 leti večja za celih 20 let. V vseh evropskih deželah je danes več starejših ljudi. To pomeni, da je tudi več »starostnih« bolezn. Katere so te bolezn?

Na prvem mestu je skleroza krvnih žil, imenovana tudi arterioskleroza. V tem pogledu je treba razlikovati fiziološko apnenje žil, kateremu je podvržen vsak človek, od patološkega, ki ga medicina ocenjuje kot bolezen. Motnje v oskrbi srca s krvjo zaradi apnenja krvnih žil lahko povzročijo bolezen, imenovano angina pectoris, oziroma vodijo do koronarne insuficience.

Skleroza je v glavnem bolezen moških. To pojasnjujejo s tem, da je med moškimi več strastnih kadilcev. Nastanek skleroze pospešujejo tudi uživanje alkohola, pretiravanje v prehrani, živčna napetost, sladkorna bolezen, motnje v prebavi, duševni pretresi, skrb, strah, žalost in zanemarjanje fizične rekreacije.

Danes se ljudje varujejo fizičnih naporov bolj kot živčnih napetosti. Moralo bi biti pravzaprav obratno. Arterioskleroza je v tesni zvezi z zvišanim krvnim pritiskom pravzaprav je višji krvni tlak rezultat skleroze krvnih žil. Dr. JV

**Kdaj ograja na stadionu?**

Prav smešno je pogledati stadion v Slovenski Bistrici. Prek njega vodi peš pot, ograjen pa je s centimeter debelo žico v višini slabega pol metra.

Stadion so zgradili leta 1962 in takrat je stala njegova gradnja 45 milijonov trgovine tudi vojaki najrajda imata nogometno igrišče in atletska steza drenažo, ki je potrebna zaradi odteka vode. Zato je prav presenetljivo, da tolikšna sredstva ne znajo čuvati.

Prebivalci novogradenj v tem predelu pridno uporabljajo stadion za bližnjico do trgovine, tudi vojaki najrišj večkrat uberejo pot kar prek stadiona. Nič boljši niso solarji. Ob vsakem času pa vidiš na stadionu skupino, ki igra nogomet ali še kaj drugega.

Zato nas ni presenetila izjava Prosenca, igralca Maribora, ki služi vojaški rok, ko

je na minuli tekmi dejal, da je pred leti bilo igrišče v Slovenski Bistrici lepše, pa boljše za igro kot pri nas v Ljudskem vrtu. Danes pa si igrišče ne zasluži niti imena travnik.

Zadnje leto slovenjebistriškemu športu ne cvetejo rože, ne toliko zaradi športnih rezultatov kot zaradi sredstev, ki jih beračijo, kakor vedo in znajo, sicer pa jim žoge kupujejo tudi posamezniki. Zato se ne smemo čuditi, če NK Osankarica še ni postavila ograje. Čeprav so pripravljene vse fizično in strokovno delo opraviti sami, ne morejo začeti, ker nimajo potrebnih sredstev za materialne izdatke.

Sedaj se postavlja še samo vprašanje ali bomo športni objekt prepustili popolnoma anarhiji, ali ga bomo zaščitili, da nam bo lahko koristno služil še naprej. B. H.

**Kljub premoči samo točka**  
**Aluminij : Rudar 0:0**

V soboto sta se v Kidričevem ob prisotnosti okrog 200 gledalcev v zadnjem kolu jesenskega dela prvenstva slovenske nogometne lige pomerili moštvi Rudarja iz Trobovelj in domačinov.

Moštvo Aluminija je nastopilo brez kaznovanega Spehonje in Stifitarja. Kljub temu pa so bili Aluminijci tisti, ki so forsirali in imeli celo vrsto priložnosti za dosego gola. Da niso dosegli gola je kriva predvsem nespretnost napadalcev, ki še iz tako idealnih priložnosti niso dosegli vodečega zadetka.

Tako sta se pošteno osmešila Lončarič in Milosavljevič, ki nista izkoristila idealnih priložnosti. Dobro minuto pred koncem polčasa pa

sodnik Pavec iz Maribora ni dosodil očitne enajstmetrovke za domačine. Tudi v drugem polčasu so na terenu gospodarili domači igralci, vendar gola niso dosegli.

Aluminij je prikazal izredno borbeno igro, ki pa je niso znali kronati z zadetkom. To, kar ni uspelo domačinom, so skoraj dosegli gostje, ki so dvakrat zadeli vratnico.

Z neodločenim rezultatom se je Aluminij povzpел za eno mesto više in sicer na četrto. Prva je Mura, ki ima tri točke prednosti pred Aluminijem. Drugi slovenski ligaš Drava je v nedeljo po dolgem času doma osvojila točko. Kljub temu je ostala na zadnjem mestu s štirimi osvojenimi točkami. B. H.

**TOČKA ZA OSANKARICO**  
**Papirničar : Osankarica 2:2**

V zadnjem kolu vzhodne cone lige so odšli nogometiši Osankarice iz Slov. Bistrice na gostovanje v Radče, kjer so se srečali s predzadnjim na lestvici.

V vodstvo so prišli najprej gostje že v osmi minuti. Čez 27 minut je rezultat izenačil Znidar od Papirničarja. Nato so v drugem polčasu domačini povedli, v 80. minuti pa je Dobanovič izkoristil kazenski strel iz enajstih metrov in postavil tako končni rezultat.

Tekma ni pokazala kaj posebnega. Lahko rečemo, da sta igrali obe moštvi pod nivojem svojega znanja. Domačini so imeli precej pripomb na odločitve sodnika, predvsem pa na dosojeno enajstmetrovko. Z osvojenjo točko so zadr-

žali nogometiši Osankarice deseto mesto na lestvici in bodo morali v spomladanskem delu tekmovanja paziti v borbi za obstanek v tej ligi. Predvsem pa bo potrebno nekoliko več razumevanja pri financiranju kvalitetnega športa v Slov. Bistrici, tako da ne bo potrebno soigralcem samim kupovati opreme, simpatizerjem kluba pa celo žoge. bh

**Tednik**  
**vaš list**

## POGORELE HIŠE IN ZIMA PRED VRATI

(Nadaljevanje s 6. strani)  
saj je ves njegov trud zgorel v nekaj minutah. O zavarovanju pa je dejal, da ga je le toliko, da bo za srečno opeko, ostalo pa... Tudi pri Ačkovih so nameravali še to jesen na novo pokriti streho kot pri Pernatovih, toda rdeči petelin je bil hitrejši.

Martin Verdnik, gospodar domačije, na kateri je začelo goreti, nam je pokazal »ostanke« divjanja ognja. Zgorel je skedenj in gospodarsko poslopje. Nič ni ostalo, le kup zgorlega lesa in



Ostali so le goli zidovi Pernatove domačije.

tramovje. On ni bil doma. Ogenj pa je prva opazila Veronika Verdnik. Vsa ozimnica je zgorela, z njo krma za živino, ki so jo rešili. Le gasilcem se moramo zahvaliti, da ni zgorela tudi stanovanj-

ska hiša. Zavarovanje je tako malenkostno, da ni kaj dosti pričakovati.

Zgornja Nova vas ima 25 hišnih števil, sedaj jih je samo 23, kajti to, kar je ostalo od zadnjega požara, ne moremo več imenovati hiše. Škoda je res velika, zavarovanje pa je majhno. Na pomoč bo priskočila skupščina občine, ki bo pogorelim odpisala vse davščine. Ko pa se bo sestel štab za elementarne nesreče, bomo lahko iz-

vedeli tudi za ostalo pomoč, ki jo bodo nudile skupščina občine, Gozdno gospodarstvo in drugi iz slovenski-bistriške občine.

Teks: B. Hmelina  
Foto: J. Slodnjak

## PRIPRAVE NA DELOVNE KONFERENCE V SINDIKALNIH ORGANIZACIJAH OBČINE ORMOŽ

Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta je na svoji zadnji seji obravnavalo vsebinska in kadrovska vprašanja za pripravo občinskega zbora občinskega sveta Ormož. Na seji je bil sprejet sklep, da se v vseh sindikalnih organizacijah izvedejo delovne konference, sklicali pa bodo tudi razširjeni plenumi, na katerem se bodo natančneje pogovorili o pripravah in o izvedbi delovnih konferenc v sindikalnih organizacijah, izdelali pa so tudi kratka priporočila za vse sindikalne organizacije, ki jim bodo služila za lažje delo pri pripravah in sami izvedbi konference.

Občni zbor občinskega sindikalnega sveta Ormož bo v prvi polovici januarja prihodnjega leta, zato bo treba prirediti temeljitimi pripravami v sindikalnih organizacijah takoj. Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta priporoča oziroma apelira na vse sindikalne organizacije, da izvedejo v svojih podružnicah delovne konference najkasneje do 20. decembra 1969. Sindikalne organizacije pa bodo na teh konferencah obravnavale: poročilo o delu in aktivnosti sindikalne organizacije v teku leta, predloge za delegate za občni zbor občinskega sindikalnega sveta, izvolitev oziroma potrditev delegatov in drugo.

Glede na vsebinske pripravave na konference pred-

sedstvo občinskega sindikalnega sveta Ormož predlaga, da se v poročilu obdelajo predvsem gospodarska vprašanja delovne organizacije, nagrajevanje po delu in delitev osebnega dohodka ter notranja zakonodaja. Pri tem je treba analizirati aktivnost sindikalne organizacije pri izvedbi teh nalog.

Da bi bile tudi kadrovske pripravave kar najbolj uspešne, se bodo pred delovno konferenco sestali tudi izvršni odbori sindikalnih organizacij, ki bodo izbrali delegate za občni zbor občinskega sindikalnega sveta. Od zbranih kandidatov v sindikalnih organizacijah bo občni zbor občinskega sindikalnega sveta zbral člane plenuma in druge organe občinskega sindikalnega sveta.

## Nogomet DRAVA-KLADIVAR (CELJE) 2:2 (0:1)

V zadnjem kolu prvenstva so domačini s skrajnimi napori izvlekli neodločen rezultat.

Gostje so si želeli že v začetku zagotoviti prednost, zato so dali domači obrambi precej dela in ko se je že videlo, da pritisk slabi, je prišlo do vodstva gostov. Močno streljana žoga se je odbila od vratnice in v gneči je Černič našel žogi pot v mrežo. Ves preostali del do odmora so imeli domačini premoč in številne priložnosti ki so pa žal ostale neizkoriščene.

V drugem delu je Drava zaigrala srčno v želji po zmagi in ko je napadala tudi s sedmimi igralci, gostje pa branili, je zaradi nepazljivosti obrambe Celje vodstvo povečalo po Plevčarju v 63. minuti.

Kazalo je, da bodo gostje slavili visoko zmago. Drava pa ni popustila in fantje so zaigrali borbeno in požrtvovalno ter v 68. min. naprej vodstvo zmanjšali in v 75. min. izenačili. Strelac obeh golov je bil Vlado Planjšek.

Da so gostje odnesli točko iz Ptuja, gre predvsem zaslugi odlično razpoloženemu

mu pri plezanju ne bo drselo, pokažite mu, kako se mora prijeti, da ne bo padel in mu dovolite plezati v vaši prisotnosti.

Omenili smo le nekaj nevarnosti, ki ogrožajo otroke med drugim in petim letom starosti. Ne smemo pozabiti, da umre v tem obdobju več otrok zaradi nezgod kot pa zaradi katere koli bolezni. Starši morajo posvojiti močeh varovati malega otroka prav tako, kot ga varujejo pred prehladom in drugimi boleznimi. Pred: -sj

V interesu sindikalnih organizacij mora biti, da zberejo tiste ljudi, ki so pravilnejši delati in se borijo proti nepravilnostim, ki pojavljajo v delovnih organizacijah, torej morajo biti aktivni sindikalni delavci.

Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta je na svoji seji ugotovilo, da se kateri člani oziroma delegati, ki so bili izvoljeni na občnem zboru v občinski sindikalni plenum, niso udeležili niti ene seje plenuma ter so s tem otežkovali sindikalno delo. Da se to ne bi ponovilo tudi v bodoče, bo treba poiskati zares ta ke ljudi, ki ne bodo samo delegati na papirju temveč tudi aktivni soustvarjalci uresničevalci dela in nalog v posameznih sindikalnih podružnicah. Le tako bo vloga sindikata odigrala svojo vlogo in le tako bodo doseženi uspehi, ki jih od sindikalnih organizacij pričakujemo.

vratarju Baumanu.

Ob lepem sončnem jeseškem popoldnevu je vod tekmo prav dobro sodal Bojnc iz Murske Sobote pred 300 gledalci.

## Šah DRAVA-KOVINAR 6:3

V soboto so ptujski šahi dosegli visoko zmago. Najbolj so v najmočnejši partiji. Zmago so dosegli Pa krajšek nad Piberlom: B. hak, Rudolf, Fijan in Stanja, Majcenovič in Zafošnik va sta remizirala, partija je izgubil mladinec Sedlaš.

Ker niso znani rezultati stalih srečanj, danes še ne moremo govoriti o tem, ali so s tem ostali v družbi mo boljših v vzhodni skupini.

## DIETA ZA LEP TEN

Za lepo kožo ni dovolj, da se zunanje lepoticite z različnimi maskami, kremami, pudrom, potrebno je tudi, da dobi telo dovolj rudninskih snovi, predvsem pa železa žveplo. Važno je, da je prebava v redu in zato uživajte dovolj sadja in zelenjave manj pa mesa.

Vsak drugi dan sesekljajte po 2 skodelici zelene, 2 skodelici korenčka, tri četrti skodelice špinata in 2 žlici peteršilja. To vrzite v eno pol litra vrele vode in kuhajte pol ure in precedite. količina zadostuje za dva dni. Pijte po eno skodelico za zajtrkom, eno pa zvečer s spanjem.

Mnogo železa vsebujejo tudi suhe slive. Pripravite si takole. V skledo dajte slive, prelijte jih z vodo in dodajte še žličko medu. To stoji 24 ur. Slive zaužijte pred zajtrkom. Tudi črna vsebuje precej žvepla. Slive uživajte vsaj pol glavice črno dnevno. Ravnajte se po receptu, pa boste imeli lep ten.

# Kako preprečiti nesreče majhnega otroka?

Majhen otrok nenehno raziskuje svet, ki ga obdaja ter ga skuša čim bolj spoznati. Vendar mu po drugem rojstnem dnevu ne zadošča le ugotavljanje tega, kar se okrog njega dogaja, temveč sam poskuša spremeniti ali ustvariti kaj novega v tem svetu. Tako rad sestavlja in razstavlja razne naprave, spravlja v pogon aparate, prižiga televizor, odpira okna med vožnjo v avtomobilu, prižiga vžigalice, odpira in zapira pipec itd... Po drugem letu otrok toliko dozori, da mnogi starši precenjujejo njegove razumske sposobnosti. Otrok se jim zdi tako pameten in menijo, da se bo znal varovati pred najhujšimi nevarnostmi. Pa ni tako. S svojo neotlačljivo radovednostjo in neutrudljivo aktivnostjo je malček izpostavljen številnim nevarnostim; odrasli morajo še pooprstiti skrb za njegovo varnost.

Dveletnik zelo rad gleda skozi okno in seveda tudi pada skozenj. Zaradi tega pazite na

odprta okna in na vrata, ki vodijo na balkone z nevarnimi ograjami. In ne delajte si utvar, da so okna in balkonske ograje previsoka, da bi lahko malček splezal nanje. Včasih je prav nepojmljivo, kako hitro in spretno spleza na stol, s stola na mizo in z mize na okno. Na prvi pogled mu res ne bi prisodili take spretnosti. Dveletnik ljubi vodo. Rad se igra z njo in v njej. Brez pomisleka bo šel v reko, v ribnik, v morje. Ne puščajtega samega ob vodi!

Otrok že dobro hodi, vedno se mu mudi, vedno kam hodi po stanovanju in iz njega. Sedaj mu stopnice niso več nevarne, če niso drseče ali pokrite s preprogo, v katero se lahko zaplete. — Otrok postaja družaben, rad se igra z vrstniki. Pazite, nevarnost se veča, zakaj sedaj je na delu več malčkov. Če dobijo v roke voziček, se bodo vsi hoteli peljati v njem, ni pa gotovo, ali bo voziček vzdržal. Z eno besedo

— pomislite kakšno igralko boste dali majhnim otrokom.

Triletnik zelo rad pomaga v gospodinjstvu. Včasih mama pozabi s kom ima opravka, in prosi malčka, naj ji poda nož ali kozarec. Roke triletnika, so še zelo nespretno in otrok se lahko poreže! Nikar ne navajajte triletnika, da hodi sam čez cesto. Tudi pod vašim nadzorstvom naj ne poizkuša sam prečkati ceste, kajti prihodnjič bo to storil povsem samostojno. Se vedno je treba dobro pospraviti pred njim zdravila, da jih ne bi pomotoma pojedel, misleč, da so bonboni.

S štiriletnikom je že precej lažje. Nevarna mu je njegova rdeča žoga, ki prileti na cesto, tricikel, s katerim se vozi na cesto, in podobne dogodivščine, ki lahko pripeljejo do prometnih nezgod. Štiriletnik zelo rad pleza. S tem, da mu prepoveste plezanje po drevju, mu ne boste dosti pomagali. Plezal bo pač, ko vas ne bo poleg. Raje ga obujate v copate, v katerih

# radi ljubosumja je moral umreti papagaj ekel ljubosumja

se do poroke nisem spomnil, da je bil človek, ki si ga izbrala za svojega jenjskega sopotnika, tako šno ljubosumen. Ko sem bil po poročnem ceremoniju na občini poljubila svogarša in želela objeti tudi druge člane družine, me Arno močno potegnil na stran in v strahu rekel: »Od te dalje boš poljubila mene — in nikogar gega!«

Enkrat sem prvič zagledala njegovih oči neki čuden glas. Vedela sem, da je bil pred menoj oženjen, toda rat še mi ni bilo znano, mu je žena pobegnila s lovodjem neke njegove daljane. Zaradi tega je v kem moškem, ki se je pojavil v moji bližini, zagledal ražnika, ki mu hoče ukrati njegovo srečo.

Na svatbi je eden izmed govov v šali vprašal: Arno kaj bi storil, če bi mu kdo poskušal zapeljati lepo ženo. Arno je ob tem našanju pobedel kot stele in v njegovih očeh se je et pojavil tisti čuden izraz. Praznil je kozarec za kozem, in nenadoma je začel besneti. Gosta, ki mu je stavlil to vprašanje je po bil za ramena in ga vrgel lokalca, v katerem smo proslavljali najino poroko.

— Ubil bom vsakega, je na glas kričal, ki se bo sa poskušal približati moji ženi.

Od tega dneva dalje sem mogla polagati račun o neki minuti, kje in kako jo preživela v času njene odsotnosti.

Njegovo ljubosumje mi je načetku prijalo. Bila sem pričrana, da je dokaz njegove velike ljubezni. Toda kdaj je vse to postalo mo mo mučenje, čeprav sva imela vse pogoje, da bi lahko bila srečna. V vseh pogledih se skladala, dasiravno sem mogla reči, da je bil moški. Bil je od mene o najstarejši let starejši, nizke rasti in že precej plešast.

Dve leti po poroki, sem se odločila batj svojega moža. Našla sem si papagaja in ga poskušala naučiti govoriti. Najljubivo sem držala ptico na ustih in neprestano povijala »Busi, busi«. Arno me je pogledal z ostrim in sovražnim pogledom. Nenadoma mi je strgal ptico iz rok in jo stiskal tako dolgo do ko ni ležala na tleh mrtva. Kričal je:

— To bom storil z vsakim moškem, ki ga boš poljubila! Kričala sem od strahu. Ko je videl, kako sem se prestrašila, me je prosil naj mu odpustim. Njegova ljubezen mi je zmanjšala. Nasprotno... Najstrašnejša scena se je odvijala med nama pred letom dni. Odločila sva se oditi na neko slavje v operi. Povedala sem mu, da grem k fri-

zerju, kjer bi morala čakati najmanj eno uro.

Nekoliko slabe volje sem odšla k drugemu frizerju in pri tem nisem pomislila, da bo Arno, kot že velikokrat prej, preveril moje gibanje po mestu. Ko sem prišla domov je bil zelo pijan. Ves potrt je sedel za mizo in gledal v prazno steklenico viskija. Mojo novo poročno obleko je raztrgal na koščke, ki jih je razmetal po celem stanovanju. Obtoževal me je na nedostojen način in me grobo žalil. Jezno in divjaško je tolkel po omarah, mizi in drugem pohištju. Nazadnje je onemogel padel na kauč in prišel na ves glas jokati.

## Želiš ostati lepa in zdrava?

Enkrat na mesec se odbovej vikendu. Prejšnji večer pojdil zgodaj spat in počivaj vsaj osem ur. Vstani zgodaj in se oprhaj pod prho in pri tem menjavaj toplo in mrzlo vodo. Končaj vedno z mrzlo. Posebno pozornost posveti tliniku in ramenom. Bolj ko se prhaš, bolj se koža mehča. Telo potrebuje sprostitve, pa najsi delaš doma pri štedilniku ali v tovarni in v pisarni. Po kopeli si dobro odgni s krtaco vse telo, od spodaj navzgor. Nato se ulezi na desko ali na

Naslednji dan se mi je opravil z obljubo, da tega ne bo več storil. Da se ne bi spominjal na minule dogodke, je kupil novo dnevno sobo.

Res se je spremenil. Ko sem mu sporočila, da bova dobila otroka, je zopet začel piti in postal ljubosumen celo na otroka, ki je dorasčal pod mojim srcem. V tretjem mesecu nosečnosti sem imela naravni splav. Zdravnik mi je dejal, da verjetno ne bom mogla več nikoli imeti otroka.

Arno mi je ta dan kupil briljantni prstan in mi rekel: »Nihče več naju ne more razdvojit!«

Od takrat so minila tri leta in že dve leti sem razvezana žena. Do razveze zakonske zveze je prišlo samo zaradi ljubosumja mojega bivšega moža.

Prevod — J. S.

## SREČANJE Z LOVCI LD JURŠINCI

Minula sončna nedelja je zvalila v gozdove in na polja tudi člane »zelene bratovščine« lovske družine Juršinci. Sicer pa, kako jih ne bi, saj smo ravno v času glavne lovske sezone, ko lovci v več ali manj bogatih loviščih preizkušajo ostrino svojega pogleda in ravnino puškinih cevi. Rezki poki v gozdovih in po poljih, pasji lajež je pomočan z glasnimi kliči gonjačev in divjad postaja žrtev načrtnega in gojitvenega odstrela.

Juršinske lovce sem ta dan srečal pri »Preložjakovih« v Bodkoveh, kjer so »krog« opoldneva praznili svoje lovske torbe in pospravljali dobrote,

zaj njihovi redni jesenski obiskovalci. Z lastnimi sredstvi in s prostovoljnimi delom so si postavili lovsko kočjo, ki jo bodo prihodnje leto dokončno predali njenemu namenu. V lovišču, ki zajema območje krajevnih skupnosti Juršinci in Vitomarci, imajo najbolj bogat stalež fazanov in zajcev, v zadnjih nekaj letih pa je tod tudi precej srnjadi.

Ob vprašanju, če imajo težave z divjimi lovci, sem zvedel, da so jih s pomočjo milice že precej iztrebili; vendar pa še tu in tam počti kakšna »črna puška«, katerih lastniki bodo prej ali slej padli v postavljeno past.



Ciani LD Juršinci in gonjači, ki so bili na nedeljskem lovu

ki so jim jih doma za ostrejši pogled in lažji korak prispevale žene, ki po navadi takrat, ko se moške odpravljajo na lov, niso nič preveč dobre volje. Pa kaj čemo, je že tako, če moške zgodaj zjutraj od doma dobro naloženo torbo in cel kup municije, pozno zvečer pa se vrne domov s praznimi tulci, s prazno torbo in seveda mnogokrat tudi s praznim želodcem. Sicer pa pustimo to ob strani in pogledjmo, kakšne volje so bili ta dan juršinski lovci.

Z blaginikom družine Francem MEZMARICEM sva kar na bližnjem travniku v imenu vseh navzočih opravila kratek razgovor. Povedal mi je, da gospodar družina na okrog 5000 ha lovne površine in da je včlanjenih v družino 26 lovcev in trije lovski pripravniki. Letošnji plan lova bodo realizirali, v družinsko blaginjo pa so precej prispevali tudi lovski gostje iz sosednje Italije, ki so že nekaj let na-

Dasiravno sem videl, da lovci ta dan z lovom niso bili preveč zadovoljni, sem jih »dregnil« z vprašanjem, če jim je prišlo kaj »na muho«. Temu odgovoru so se nekoliko izmotavali, toda kljub temu sem pozneje zvedel, da z lovino ta dan niso bili najbolj zadovoljni. Lovili so v manj bogatem lovišču, od 26 članov družine jih je bilo na lovu le 15 (pa še tem je baje precej sijalo sonce v oči, pa tudi puške so imele ta dan nekoliko krive cevi). Sicer pa brez »dlake« in »perja« vseeno niso ostali. Padlo je nekaj fazanov in zajcev, nekaj so jih odnesle urne pete in spretno peruti, toda lov je bil kljub temu uspešno zaključen na »zadnjem pogonu«, kot imenujejo lovci svoje lovske večerje, kjer ne manjka smeha in lovske lastinščine. Tudi mene so povabili zraven, žal pa sem se moral prej, kot je zadisalo po zajčjem golažu, odpraviti nazaj v Ptuj. J. S.

## TRGOVSKO PODJETJE MERKUR, PTUJ

prireja 22. novembra 1969 ob 16. in 19. uri

# II. modno revijo Konfekcija za vas

v prostorih Narodnega doma v Ptuj

Vstopnice na razpoložo v trgovinah: Tekstilna hiša MERKUR, ZVEZDA, DOM in BISERKA. Cena vstopnic din 2. Zrebanje vstopnic.

Trgovsko podjetje MERKUR Ptuj pričakuje vaš cenjeni obisk na II. modni reviji, kjer boste presenečeni z najnovjšimi modeli jesensko-zimske konfekcije.

## CISCENJE PREPROG

Ce hočemo podaljšati življenjsko dobo preprog jih moramo redno negovati. Kako jih čistimo, je odvisno od vrste preprog. Pri preproгах ne uporabljajmo prevečkrat sesalca za prah, da ne potremo preveč vlaken. Ce pa jih otepavamo, delajmo to po hrbtini strani.

Neizbežno je, da se preproge sčasoma umažejo. Take preproge najprej očistimo s sesalcem za prah, nato pa jih očistimo z rahlo raztopljeno detergentsko, in končno obrišemo s krpo, namočeno v

razredčenem kislu. To ponavljamo, dokler ne bo preproga popolnoma čista. Pri tem moramo paziti, da krpo dobro ožamemo, sicer se preproga premoči.

Preprogo posušimo najlepše na vetru, nikakor pa ne na soncu.

Rese peremo posebej tako, da jih potopimo s hladno raztopljeno detergentsko, nato gnetemo šop za šopom, splakujemo v okisani vodi in naposled ožamemo s staro, čisto brisačo.

Ce pa imajo preproge kakke posebne madeže, je najbolje, da prepustimo čiščenje strokovnjaku.

# Zakaj hoče človek dolgo živeti?

Želja po življenju in po nesmrtnosti je navzoča skoraj pri vseh živih bitjih in človek v tem ni nikaka izjema. Nagon k samohranitvi je tako močan, da se človek s posebnimi silami posebno v trenutkih, kadar je ogrožen, bori za svoje življenje. Bori se tudi za svoj razširjeni »jaz«, t. j. za svojo družino, za svojo okolico in za svoj narod. Čim bolj je izražena ta sila v človeku, tem bolj je, pravimo, vitalen.

Delo je eden najvažnejših dejavnikov, ki poganja človeka v želji do življenja in s katerim se uspešno bori proti staranju. Človeka ob staranju ne smemo razbremenjevati, temveč mu je treba nalagati vedno novih nalog, vendar takih, ki jih lahko in rad sprejme in ki mu pri upravljanju prinašajo priznanje, materialne in splošne koristi.

Ze v dobi mistike in v davni zgodovini se veliki ljudje iskali čarobno zdravilo za očuvanje mladosti in komu ni znana pesnitev o čaši nesmrtnosti? Iskali so čarobni vrelec mladosti in v svetovni literaturi so lepa dela, ki opisujejo te sentimentalne človekove želje.

Tovarne zdravil po vsem svetu zaslužijo milijone ob želji ljudi po življenju in veri v to, da imajo nekatera zdravila čudežno moč ohranitev mladosti in podaljšanje aktivnega življenja. Tako je dandanašnji na prodaj na

stotine in stotine zdravil, ki obljublajo podaljšanje življenja, vendar bistvenega ne morejo nuditi, zakaj staranje je kompleksen pojav, in mora zato tudi biti borba za podaljšanje življenja bolj sestavljena, logična in trajna.

Ce bi človek zares hotel živeti čim dalj bolj aktivno, bi moral razumeti vzroke, ki dovedejo do tega, da mladost in čilost tako hitro minejo in da lahko staranje in starost tako dramatično nastopa.

Vsakdo bi moral poznati svoj organizem in živeti tako, da bi se ta čimboljše razvijal, boljše deloval, da bi ga negoval, in da bi izognil vsem manjšim in večjim vplivom, ki ga privedejo do zmanjšanja odpornosti, ko pride do okvar in bolezni, ki so pač po navadi prva podlaga za hitrejši sunek staranja.

Vitalnost oziroma želja človeka po življenju in nesmrtnosti se večkrat javlja v drugih oblikah, ko se človek bori za materialno bogatstvo, za moč in vpliv v družbi, za kar največjo družino (seksualna ustvarjalnost). Borba za samo dolžno življenje in za očuvanje čim daljše vitalnosti pa nastopa pri večini ljudi prepozno, to je šele takrat, ko imajo nespremenljive znake starosti in nekaterih kroničnih bolezni kot npr. arteriosklerozo.

Torej, vse bi naj bilo v prvi vrsti usmerjeno v tako

premišljanje, ki bi imelo kot vsebino vse tiste dejavnike, ob katerih bi ob pravem času živeli tako, da bi s tem ohranili kar najdaljšo vitalnost.

So pa ljudje, ki v naprej zmanjšujejo strah pred starostjo, ker vedo, da imajo posebno možnost, da bodo v kakem posebnem primeru dobili pomoč od družbe, je samo v gmotnem ampak tudi v vseh drugih pogledih. Čeprav je ta pomoč v mnogih deželah še dokaj borna, v današnji Angliji že govorijo na nekaterih kongresih, da je za njih preveč storjenega...

Pred — r

## POŽAR V BISTRIŠKI TOVARNI STEKLENIH IZDELKOV

V četrtek, 13. novembra je prišlo še do drugega požara v slovenjebistriški občini. Goreti je začelo v tovarni steklenih izdelkov v Slovenski Bistrici. Zgorel je del lesene ute. Do požara je prišlo zaradi močnega vetra in šampotnih loncev, segrelih na 700 stopinj Celzija. Ti lonci so se na dvorišču hladili. Ker pa je veter kos papirja ali česa drugega odnesel na lonce, kjer se je sežgal in nato dalje do ute, je slednja začela goreti. V uti je bilo spraviljenega okoli 1000 kilogramov premoga ter več drugega materiala. Škodo cenijo na 2000 dinarjev. B. H.

# Rezervirano za Lujzeka

Dober den drogi Prieki no fsa spoštovona no cejena Zlohta z mojega rezerviranega kota!

No vidite, tak dugo smo se hvolili z lepim vremenom, ke je nazdjo le začaja dež iti. Ke se razmimo, jas pišen toto poročilo gnes, to je v petek, no glih gledan skos okno, kak vni lidje marele odpirajo no se elektro-gospodarstveniki smejejo, ke do po lahko z vođe elektriko delali, pa tudi gostinci so dobre vole, ke jin več nede trebalo v mlako po vedo hoditi.

Pčasik kak je malo boj mrzel veter potegna, man po jas v mojen družinskem proračuni finančne krče, ki mi jih povzročajo deca no moja lüba žena Mica, ki bi po rada mela zimске punčoh, drogi pelcanti... jas pa mo po, kak zgleda, tüdi letos brez dugih got osta. Vidite, tak se van zgodil, ce mate pri hiši več tokih, ki so na novo modo frgani no je v token primeru »lubi očka« tista žrtev, ki bi moga z žepa zodji dinar vün stepti.

Dopisnik iz Ormoža piše:

Drogi Lujzek!

Vidin, ke se v tvojen rezerviranen koti že dugo nesma srečala no zmela po ormoških gresah no lokalih. Zaj pa te po poglejma, ke je v Ormoži novega: Zodje cajte smo joko ponosni na naš novi hotel, ki je resca joko lepi od vünaj no od znotra. Od zvinaj sen ga tak že skoro faki den gleda, pa sen si to enkrat reka son pri tebi: »Naj se frga ali fiesne, toto zadevo si morema ogledati mija z navo lübo ženkece«. Tak kak se to šika, mi je moja ta stora za toto priložnost fajz spjegala no pošterkala robačo, ki je mela tak trdi koler (ovratnik), kak stora šorkla perot, ženka si je po najnovejši pariški modri zrhialta frizuro, se od spodí no zgori našminkisa, — fse je pač blo kak se za hotel šika no spodobi. Vseša sma se za mizo, te pa nama je kelnarca vüidno dola v roke jedilni list, ki je skoro tak

debeli kak sveto pismo. Jas si naroča »srbsko nabadalo« na pa si je zaželela »zajči skos« v omakih. Premojdšji mi je to žretje zlo pasalo, se boj pa mi pasale lepo sfairana tebača, ki jih je pod mikroskopom virala srčkana kelnarca. Maja sen polukna tüdi v kühno, no vüda, ke se je tudi tan sükalu žiško žensko meso. Lehko rebece ke sen zapusta hotel v najlepših vtisih, samo te me je skoro kaj zadela, gdo mi je kelnarca rečun napisala. Moja ta stora v se celi tjezen za ten jomara keško sma zapravila no kaj bi si lahko küpila za tiste haitelske izdotke. Zavolo toza ma moga celi tjezen na trides ma na mehken krompir preževavati.

SLEČI SE BABA — V ORMOŽEN HOTELI

Dopisnik »ojšter jezike« iz Ormoža med drugim sporoča, da je joko terasantino zadevo no o le piše:

Zveda sen iz zanesljivih vüde ke do meli zaj v zimskem kaj v ormoških hoteli nekšni »strijtis«, jas ali ne ven, kaj to pomoni no prosin tebe, ke mi ti v boj strokovno raztolmočiš, ke ven o toti zadevi samo telja ke se v dvorani baba tak v malen do nagega doj sleče in da po celen cirkusi glih uti zgleda, kak gdo zorca s hait potegneš. To mo si ali se ogledna, pa makar mo da za prehovno celo pločo. Toga ne sma zamiditi no brez totega hexa ni bi rad ša na ovi svet. Lujz, povbin tudi tebe, seveda ma brez ta bojših polovic, ki bi ma vena tak oči vün skopali, mo ke ne bi preštimala, ke s tüdi druge ženske skosjove di teško ali pa se boj lepe kak ni ni lübi ženski.

No vidis Lujzek, v Ormoži smo zgodili lepi hotel, za jott hajzje pa še sploh nemamo je nez. Či že drgačik ne gre, bi predlaga, ke naredimo hajzje z žienici, ki de tak po malen kraž za tistimi, ki de jih v Ormoži na vejko ali malo potreš pritisnole. Nekak mo ali možj toto zadevo rešiti, saj de drgčik skoro celi Ormož poluži no pos...

Tebe Lujzek no fse tvoje ke lege pri Tedniki lpe pozdrvoiti tvoj zvesti Ormožanec.

Pozdrolveni »ojšter jezike« iz Ormoža!

Gnes si se nama te po ali ma lo vün skašla no pihna na svo prehivolcon vašega vejkega msta. Vidin, ke je tudi tebe št moški hotel že čista zmeša no prtnaj, ke v ormoških hoteli nisi bija samo te, gdo bla in tebe tüdi tvoja ta stora, pač v si v hoteli skoro faki den ma če druga ne delaš, pač te sam malo za kelnarcami pošpeha Bog nama grehe odpusti, vti tudi jas sen zaj, gdo sen te leta priša, tvoje sorte tüdi grotano te tudi rad koka lepa žiširana ženska bedrača pobošca.

Kaj se tiče tistega ženskot »striptisa«, ki te ga pre meli ormoških hoteli, pa je zadrt sledeča: Toti hec je precik drgčik, pa tüdi za oči je nevarno. Duma si toga že navajeni, pa se ti ta stora prelevi v Evo, štiti bolj terasantino pa je to, se ti tak ena friška ribica v spremilvo lepe muzike tak v malen zvija kak kača, si sle najprej šolje, štunfe, gorji oobleke no te pa pride ta glet na predstova... Naenkrat, gosi se skoro čista trdi na svoje sedeži, vidis žensko še samo ziznhahtarih no spodnjih »zvalcah«. Nazodjo »steči« se hait odvře se to, no vidis dikto glih toka, kak je priša na svet s toto razlika, da je vejka v s svojimi oblinami boj zapeljiva. Gdo sma mija z Micoj fejši h hre vole, si toko predstovo no redima duma sama. Poleg si moreš misliti, ke ne gledaš se je žene no da ti pleše koka v sidova Julia.

Dober pogled »sleči« se hab van želi

Vaš Lujzek

# HOROSKOP HOROSKOP HOROSKOP



**OVEN**  
od 21. marca  
do 20. aprila

Vaša čvrsta volja vas bo še daleč pripeljala. Naslednji dnevi so sicer lahko usodni, vendar ne tako, kot si to zamišljate v. Zdravnikov nasvet vam ne bo škodil.



**BAKAR**  
od 23. junija  
do 22. julija

Vaš šarm očara marsikoga, vendar tega ne znate izkoristiti. Doma bodo nastopile težave, vendar ne za dolgo. V službi bodo težave, vendar ne takšne, kot misli vaš šef.



**LEVNICA**  
od 23. sept.  
do 22. oktobra

Veselačenje vam bo pustilo težko glavo in prazne žepce. S pridnim delom si boste lahko spet hitro opomogli. Na obisk ne pojdite brez šopka rož. Dober tek!



**KOZOROG**  
od 21. dec.  
do 20. januarja

V zadnjem času ste se naučili precej koristnega, izkoristite to! Tudi pred dobrimi znanci zadržite svojo skrivnost, da se ne bo prehitro razširila tja, kjer ne želite, da bi zvedeli.



**BIK**  
od 21. aprila  
do 20. maja

Veselite se dragih stvari vas bo kmalu minilo. Ne odlašajte s plačilom starega dolga. Nekdo vas bo ujezil, pa ne preveč. O-beta se vam dolgo potovanje. Obisk!



**LEV**  
od 23. junija  
do 22. avgusta

Vse najtežje je za vami. Veselite se prihodnjega tedna, saj boste prijetno presenečeni. Nekdo vam je za petami, nič nevarnega! Z denarjem še bodo težave. Zdravje!



**SKORPIJON**  
od 23. oktobra  
do 22. nov.

Muhavost večkrat bolj škodi kot koristi. Pričakovanje ne bo zaman. Izpolnila se vam bo že skoraj pozabljena želja. Na obisku ne čenčajte preveč, da ne bo kaj narobe.



**VODNAR**  
od 21. januarja  
do 20. februarja

Ko se boste navadili na novo okolje, bo vse boljše, kot si lahko sedaj predstavljate. Boljši polovici v vašem zakonu posvetite nekoliko več pozornosti. Ne igrajte se z ognjem.



**DVOJČKA**  
od 21. maja  
do 20. junija

Vaše zdravje se je sicer nekoliko poslabšalo, vendar je to le prehodnega značaja. Pri svojih starših bodite takini in vse bo dobro. Nek odrasli otrok vam bo delal težave.



**DEVICA**  
od 23. sept.  
do 22. avgusta

Jezikavi kot ste, ste si pridobili že precej sovražnikov. Sreča v družini. Ko boste pripravljali svidenje, ne pozabite povabiti starega znanca. Cvetje.



**STRELEC**  
od 23. nov.  
do 22. dec.

Naj vam ne bo nerodno, če boste zaprosili za pomoč v tako kočljivem položaju. Čaka vas še ena zelo težka naloga. Obisk bo. Pismo bo zakasnilo kakšen dan.



**BLIŽNJI**  
od 20. februarja  
do 20. marca

Vaša velika želja se še ne bo tako hitro uresničila. Pripravite se na dolge in mrzle zimске večere. Lahkomiselnost je vaša velika slabost, toda tokrat vam bo le koristila.

# Kreditna banka Maribor in Kreditna banka Ptuj

## SPOROČATA IZID XVIII. NAGRADNEGA ŽREBANJA ZA VLAGATELJE VEZANIH VLOG IN VEZANIH DEVIZNIH ŽIRO RAČUNOV

Osrrednja poslovna enota Maribor, Cafova 7		Devizni žiro rač. št.	
št. vloge	10368	baterijska ura	74701
št. vloge	10416	diaprojektor velux 150	74709
št. vloge	10458	2 garn. post. perila	74919
št. vloge	11140	diaprojektor velux 150	74962
št. vloge	11309	peč na olje EMO 5	73003
št. vloge	11475	2 garn. post. perila	80527
št. vloge	11518	2 garn. post. perila	81080
št. vloge	11863	transistor	
št. vloge	11900	<b>Ekspozitura Maribor-Tabor, Dvořakova 7</b>	
št. vloge	12198	št. vloge	1278
št. vloge	12787	baterijska ura	1278
št. vloge	13094	peč na olje EMO 5	2009
št. vloge	13344	diaprojektor velux 150	2145
št. vloge	13376	baterijska ura	
št. vloge	13578	<b>Ekspozitura Gornja Radgona</b>	
št. vloge	13919	št. vloge	1092
št. vloge	14043	baterijska ura	1092
št. vloge	71090	2 garn. post. perila	1436
št. vloge	72093	2 garn. post. perila	7047
št. vloge	72865	2 garn. post. perila	
št. vloge	72964	2 garn. post. perila	
št. vloge	73012	2 garn. post. perila	
št. vloge	73507	2 garn. post. perila	
št. vloge	73635	2 garn. post. perila	
št. vloge	73658	2 garn. post. perila	
št. vloge	74064	2 garn. post. perila	
št. vloge	74065	2 garn. post. perila	
št. vloge	74138	2 garn. post. perila	
št. vloge	74334	2 garn. post. perila	
št. vloge	74515	2 garn. post. perila	
št. vloge	74518	2 garn. post. perila	
št. vloge	74555	2 garn. post. perila	
št. vloge	74562	2 garn. post. perila	
<b>Ekspozitura Mestna hranilnica, Trg svobode 6</b>		<b>Hranilne vloge št.</b>	
št. vloge	71090	št. vloge	1413
št. vloge	72093	št. vloge	1415
št. vloge	72865	št. vloge	2786
št. vloge	72964	št. vloge	2963
št. vloge	73012	št. vloge	3002
št. vloge	73507	št. vloge	3276
št. vloge	73635	št. vloge	3511
št. vloge	73658	št. vloge	4115
št. vloge	74064	št. vloge	4980
št. vloge	74065	št. vloge	5035
št. vloge	74138	št. vloge	5540
št. vloge	74334	št. vloge	5546
št. vloge	74515	št. vloge	6259
št. vloge	74518	št. vloge	6400
št. vloge	74555	št. vloge	7308
št. vloge	74562	št. vloge	7446
<b>Ekspozitura Mestna hranilnica, Trg svobode 6</b>		<b>Vežani devizni žiro računi</b>	
št. vloge	71090	št. računa	144
št. vloge	72093	št. računa	389
št. vloge	72865	št. računa	5530
št. vloge	72964	št. računa	5947
št. vloge	73012	št. računa	6987
št. vloge	73507	št. računa	6109
št. vloge	73635	št. računa	6755
št. vloge	73658	št. računa	
št. vloge	74064	št. računa	
št. vloge	74065	št. računa	
št. vloge	74138	št. računa	
št. vloge	74334	št. računa	
št. vloge	74515	št. računa	
št. vloge	74518	št. računa	
št. vloge	74555	št. računa	
št. vloge	74562	št. računa	
<b>Ekspozitura Mestna hranilnica, Trg svobode 6</b>		<b>Vlagatelji pri pošlah</b>	
št. vloge	71090	št. vloge	230067
št. vloge	72093	št. vloge	220532
št. vloge	72865	št. vloge	220644
št. vloge	72964	št. vloge	
št. vloge	73012	št. vloge	
št. vloge	73507	št. vloge	
št. vloge	73635	št. vloge	
št. vloge	73658	št. vloge	
št. vloge	74064	št. vloge	
št. vloge	74065	št. vloge	
št. vloge	74138	št. vloge	
št. vloge	74334	št. vloge	
št. vloge	74515	št. vloge	
št. vloge	74518	št. vloge	
št. vloge	74555	št. vloge	
št. vloge	74562	št. vloge	

V žrebanje so bili vključeni vsi vlagatelji, ki so imeli na dan 31. oktobra 1969 hranilne vloge ali sredstva na deviznih žiro računih od 1000 dinarjev dalje vezane nad eno leto. Pravica do izročitve nagrad zastara v 2 mesecih po tej objavi.

Maribor, 19. novembra 1969



KREDITNA BANKA MARIBOR  
z ekspoziturami  
MESTNA HRANILNICA MARIBOR,  
MARIBOR — TABOR, GORNJA RADGONA,  
LENART in ORMOŽ



KREDITNA BANKA PTUJ  
z ekspozituro  
KIDRIČEVO

Ob zlatem jubileju Jere in Janeza Nahbergerja iz Gerečje vasi

## »Bilo je hudo in veselo...«

Ze nekajkrat smo poročali, da je bilo leto 1919 zares le-to čvrstih in dolgotrajnih zakonskih jarmov, saj smo imeli letos na območju ptujske občine že 20 zlatih porok in s tem tudi 20 različnih zgodb, ki jih je v pol stoletja trajajočih zakonski zvezi napisalo življenje. Nekaj teh zgodb smo vam posredovali v našem listu, nekatere pa so šle tudi neopazno mimo nas. Listali smo po spominih knjige življenja in vam posredovali iz njih skromne izseke.

Tudi danes sta častna gosta našega lista zlatoporočena Jera in Janez Nahberger iz Gerečje vasi, ki sta si v soboto po 50 letih na matičnem uradu v Ptuj zopet segla v roke in si zaobljubila

zvestobo v preostalih letih zakonske sreče v jeseni življenja. Sobotno slovesnost sta v imenu predsednika skupšč. obč. Franja Rebernika opravila njegov zastopnik — odbornik Franc Tomanič in matičarka Tilčka Peteršič.

V kratkem razgovoru sem z zlatoporočencema poskušal obuditi spomine, ki segajo 50 let nazaj, ko sta se še kot mlad fant in dekle odločila za skupno življenjsko pot.

dejala Jera, ki je ves čas našega pogovora pripominjala: »Oh, saj ni treba vsega napisati v časopis!« Pred leti jima je pogorela domačija, toda zgradila sta si nov dom, hudo je bilo, pa vse minie, sta mi zatrjevala oba hkrati.

Jesen življenja preživljata doma na svoji domačiji, ki jo je prevzel najmlajši sin Jožek. Drugi so se razkopili po svetu. Ta dan so bili z njima sin Ivan z ženo Vido in zet



Posnetek s slovesnosti na matičnem uradu v Ptuj

Nekateri spomina so že zatonili v pozabo, še vedno pa je ostalo veliko takih — lepih in bolečih, ki jih čas ne more izbrisati iz spomina. Eden izmed teh spominov je tudi 19. junij 1919. leta, ko sta se polna upov in načrtov za življenje nataknila poročno prstane ter se predala nemirnim valovom življenja, na katerih sta skozi viharje in med čermlj uspešno prikrmarila v pristan, ki mu pravimo zlata poroka.

»Oh, saj ni potrebno nobene ceremonije,« sta dejala svojim otrokom, ki so ju spodbujali, da bi tudi uradno proslavila 50 let skupnega življenja. Toda navsezadnje sta se le odločila in v soboto oblekla pražaje obleke ter, kot pred 50 leti, zopet stopila pred matičarja. »Nevesta« je imela tokrat namesto poročnega venca na glavi še vedno dokaj goste srebrno sive lase, ki so se skrivali pod naglavno ruto, pa tudi »ženin« ni mogel skriti, da je za njim že 32 let življenja. Jera jih ima »šeše« 76. Oba sta še dokaj čila in pri močeh, sicer pa jima je čas na obrazih vrezal globoke brazde, ki so se ta dan skrivale za nasmehom ponosa.

V zakonu se jima je rodilo sedem otrok. Pet je še živih, dva fanta pa jima je vzela vihra II. svetovne vojne. Da, vojna ju je hudo prizadela — vzela jima je dva otroka pa tudi Janez je bil ranjen med I. svetovno vojno v Galiciji. Kot ml je sem dejal, ima še danes v pljučih drobec granate. Pozneje si je pri žaganju drv težko poškodoval roko. »Bilo je hudo, pa zopet veselo, mi je

Ivan Vogrinec. Drugi so ju počakali doma, kjer so ta dan pripravili zlatoporočno zakusko.

Po kratkem klepetu smo se poslovili z željo, da bi se za deset let ponovno srečali. Kdo ve, kako bo že takrat, toda želja vseeno ostane.

Ko sem se poslovil od njiju, sem ju nekaj časa opazoval z mislijo, kaj vse se skriva za njunimi gubami na obrazu in kaj vse jima je poklonilo življenje, koliko lepih in bolečih trenutkov, razočaranja. Toda tako je pač življenje.

J. S.

### ZAHVALA

Ob izgubi naše nepozabne mame, stare mame, prababice taše in tele

### OLGE JAMŠEK

roj. Kline

izrekamo iskreno zahvalo vsem, ki so našo drago mamo spremljali na njeni zadnji poti, ji darovali cvetje in nam ustno ali pisмено izrazili sožalje. Zahvaljujemo se g. proštu za spremstvo pri pogrebu in za tople poslovilne besede. Prisrčna hvala g. dr. Erni Blagoviču za dolgoletno zdravniško pomoč naši dragi mami. Posebna zahvala družini Izlakar za vsestransko poštvalno pomoč v najtežjih trenutkih in dragi Eleonori Ribarič za skrbno nego. Zboru upokojencev za ganljivo petje iskrena hvala.

Zalujoči otroci

Ptuj, 13. novembra 1969.

### MALI OGLASI

PRODAM 3 tone repe. Pobrežje 37, p. Videm.

POCENI prodam moški, ženski in fantovski zimski plaše, moški površnik ter moške in ženske čevlje. Ptuj, Trstenjakova ul. 5.

ZELO dobro ohranjen dvosedezni moped ugodno prodam. Naslov v upravi.

KOMPLETNO vodno črpalko prodam. Lovrenčič, Rogoznica 69 a.

UGODNO prodam rabljeno pohištvo in štedilnik. Maks Cebek, Ormoška 1, Ptuj.

PRODAM aparat za varjenje plastičnih mas, nemške znamke »Zinsers« s kompletno vgrajeno turbino. Ivan Korošec, vulkanizer, Ptuj.

POCENI prodam dobro ohranjeno otroško kočaro in posteljico z vložkom. Ptuj, Lackova 7.

SKORAJ novo spalnico ugodno prodam. Rajčeva 11, Ptuj.

INSTRUKTORJA za slovenščino in matematiko za 2. razred gimnazije iščem. Naslov v upravi.

PRODAM lovsko puško znamke »Hammerless« kaliber 16. Tone Kralj, Lackova 5, Ptuj.

HISO z gospodarskim poslopjem in večjim vrtom ugodno prodam. Alojz Klanjšek, Mihovce 4, p. Cirkovec.

ZIMNATE vložke, otroško posteljo, moderno orehovo sobno kredenco in oljnat peč prodam. Slekovec, Lackova 9, II. nadstropje.

PROSVETNO DRUŠTVO Muretnici p. Gorisnica preključuje kot neveljavno izgubljeno, oziroma ukraden računsko knjžico št. 524-679-171, izdano od Službe družbenega knjigovodstva, poročnice v Ptuj.

LEPO posestvo (3 ha z vsemi kulturami) in novo hišo z gospodarskim poslopjem prodam. Krčevina pri Vurberku 41.

PRODAM 1099 kosov strešne opeke po ugodni ceni. Naslov v upravi.

TRSEJE raznih sort, sadna drevesca in semenjake dobite pri Trsničarskem oddelku v Juršičih. (Samo sadna drevesa lahko dobite tudi iz drevnice Holc pod Gomilo in Matjašič, Zagorca).

DVA MIZARSKA pomočnika nujno iščem, večša obrti, stanovanje in hrana preskrbljena, možnost lepega zaslужka. Mizarstvo Marjan WEINGERTL, Bresternica 34, p. Kamnica pri Mariboru.

Na podlagi I. odstavka 11. člena zakona o urbanističnem planiranju, objavljenem v Uradnem listu SRS, št. 16-119/67 in sklepa seje Sveta za urbanizem in komunalne zadeve Skupščine občine Ptuj z dne 13. novembra 1969, dajemo v

## javno razgrnitev

— predlog urbanistične rešitve za novi trgovski center v Ptuj med Vodnikovo ul., Ulico Heroja Lacka in glavno cesto I. reda v Ptuj;

— predlog zazidalnega načrta za gradnjo stanovanjskih hiš v predelu med cesto Na obrežju ter Poljsko cesto v Ptuj

za dobo 30 dni, od 21. novembra do 21. decembra 1969. Predlogi urbanističnih rešitev so pri Oddelku za upravno-pravne zadeve Skupščine občine Ptuj, Srbski trg 1, soba 33/II nadstropje, in na vpogled vsem občanom, organizacijam in organom, vsak delovni dan od 7. do 11. ure, da lahko dajo k njemu svoje pripombe in predloge. Oddelak za upravno-pravne zadeve Skupščine občine Ptuj

### ZAHVALA

Ob bridki in prerani izgubi našega dragega moža, očeta, brata in strica

## Martina Drevenška

se najtopleje zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znancem in prijateljem, ki so nam v težkih trenutkih pomagali, mu darovali vence in cvetje, in vsem, ki so ga v tako velikem številu spremili na njegovi zadnji poti.

Posebno zahvalo izrekamo kolektivu železniških delavnic Ptuj, gasilcem in vsem ostalim: pevcem, godbi, g. župniku in govornikom za poslovilne besede.

Neutolažljivi: žena Angela, hčerka Angelca, sinovi Darko, Janez, Marjan, sestra Katarina, bratje Stefan, Franc, Blaž in svakinja Justina z družinami.

Gerečja vas, 17. novembra 1969.